

કુલાવિતી વર્તમાન

સાપ્તાહિક

તંત્રી : ભારતીબેન મહેતા

મેનેજિંગ તંત્રી : રાકેશભાઈ મહેતા મો. ૯૮૯૮૯૧૬૪૧૦

સહતંત્રી : મનીષાબેન ખલાટે - મો. ૯૮૭૫૨ ૯૦૫૮૩

વર્ષ-૨૮ અંક-૩૪ તા. ૧૪-૦૯-૨૦૨૫ રવિવાર (વર્ષ : ૩ અંક-૪૪) પાના-૪ કિંમત:૧.૦૦ રૂપિયા વાર્ષિક લવાજમ ૫૦-૦૦
Vol .28 Issue No. 34- 14-09-2025 (Current vol. : 3 , issue 44 Page-4 Price Rs.1/- Subscption Rs.25/- Place Of Publication : 16, Rajsmruti Flat, Christian Colony, Nr. C.N.I. Church Hall, Behrampur, Ahmedabad-380022

મણિપુરના નામમાં મણિ છે, તે મણિ છે જે આવનારા સમયમાં સમગ્ર ઉત્તર-પૂર્વની ચમક વધારશે, વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી

,આઈઝોલ, પીએમ મોદી આજે પૂર્વોત્તરના ઘણા રાજ્યોના પ્રવાસે પહોંચ્યા હતાં. આ ક્રમમાં, પીએમ મોદી પહેલા મિઝોરમની રાજધાની આઈઝોલ પહોંચ્યા. અહીં તેમણે બેરાબી-સેરાંગ રેલ્વે લાઈન સહિત અન્ય વિકાસ પ્રોજેક્ટ્સ શરૂ કર્યા. પીએમ મોદીએ આઈઝોલ નજીક લેંગપુઈ એરપોર્ટથી પ્રોજેક્ટ્સનું ઉદ્ઘાટન કર્યું અને ડિજિટલ માધ્યમથી જાહેર સભાને સંબોધિત કરી રહ્યા છે. ભારે વરસાદને કારણે લેંગપુઈ એરપોર્ટથી હેલિકોપ્ટર દ્વારા પ્રધાનમંત્રી મોદી આઈઝોલના લામુઅલ ગ્રાઉન્ડ પહોંચી શક્યા નહીં.



વાદળી પર્વતોની આ સુંદર ભૂમિ પર નજર રાખનારા સર્વોચ્ચ દેવ પશ્ચિમને નમન કરું છું. હું મિઝોરમના એરપોર્ટ પર પહોંચી ગયો છું. પરંતુ કમનસીબે, બરાબ હવામાનને કારણે, હું આઈઝોલમાં તમને મળી શકતો નથી. છતાં, હું અહીંથી ખરેખર તમારો રનેહ અનુભવી શકું છું. સ્વતંત્રતા યળવળ હોય કે રાષ્ટ્ર નિર્માણ, મિઝોરમના લોકોએ ઘણું યોગદાન આપ્યું છે.

સહિત અનેક પડકારોને પાર કરીને, બેરાબી-સેરાંગ રેલ્વે લાઈન વાસ્તવિકતા બની છે. અમારા ઈજનેરોની કુશળતા અને અમારા કાર્યકરોના ઉત્સાહને તે શક્ય બનાવ્યું છે. પહેલીવાર, મિઝોરમનું સેરાંગ રાજધાની એક્સપ્રેસ દ્વારા દિલ્હી સાથે સીધું જોડાયેલું હશે. આ માન એક રેલ્વે નથી, પરંતુ પરિવર્તનની જીવનરેખા છે. તે મિઝોરમના લોકોના જીવન અને આજીવિકામાં ક્રાંતિ લાવશે.

મુસાફરી માટે ઉડાન યોજનાનો પણ લાભ મળશે. ખૂબ જ ટૂંક સમયમાં, અહીં હેલિકોપ્ટર સેવાઓ શરૂ થશે. આનાથી મિઝોરમના દૂરના વિસ્તારોમાં પહોંચી શકાશે.

સમાજનું જીવન વધુ સારું બનાવશે. મણિપુરના યુવાયુવતીઓને એક જાહેર સભાને સંબોધતા, વડા પ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ કહ્યું કે મણિપુરની ભાવનાને સલામ છે. તેમણે કહ્યું, 'મણિપુરની આ ભૂમિ હિંમત અને બહાદુરીની ભૂમિ છે. આ ટેકરીઓ કુદરતની અમૂલ્ય ભેટ છે, મણિપુરના યુવાયુવતીઓએ એક જાહેર

અને તે જ સમયે આ ટેકરીઓ તમારા બધાની સતત મહેનતનું પ્રતીક પણ છે. મણિપુરના લોકોના જુસ્સાને સલામ કરું છું. તેમણે કહ્યું, 'મણિપુરની આ ભૂમિ હિંમત અને બહાદુરીની ભૂમિ છે. આ ટેકરીઓ કુદરતની અમૂલ્ય ભેટ છે, અને તે જ સમયે આ ટેકરીઓ તમારા બધાની સતત મહેનતનું પ્રતીક પણ છે.

સભાને સંબોધતા, વડા પ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ કહ્યું કે હું મણિપુરના ભાવનાને સલામ કરું છું. તેમણે કહ્યું, 'મણિપુરની આ ભૂમિ હિંમત અને હિંમતની ભૂમિ છે. આ ટેકરીઓ કુદરતની અમૂલ્ય ભેટ છે, અને તે જ સમયે આ ટેકરીઓ તમારા બધાની સતત મહેનતનું પ્રતીક પણ છે.

પીએમ મોદીએ અહીં આઈઝોલમાં કહ્યું, 'મિઝોરમના અદ્ભુત લોકોને શુભેચ્છાઓ. હું

પીએમની મણિપુર મુલાકાત સારી છે, પરંતુ વાસ્તવિક મુદ્દો 'મત ચોરી'નો છે, રાહુલ ગાંધી

,નવીદિલ્હી, મણિપુરમાં લાંબા સમયથી ચાલી રહેલી હિંસા વચ્ચે, વિરોધ પક્ષ કોંગ્રેસે વડા પ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીની યુવાયુવતીઓને ઈમ્ફાલની મુલાકાત પર તીવ્ર પ્રતિક્રિયા આપી છે. લોકસભામાં વિપક્ષના નેતા રાહુલ ગાંધીએ કહ્યું કે પીએમની મણિપુર મુલાકાત સારી છે, પરંતુ વાસ્તવિક મુદ્દો 'મત ચોરી'નો છે. તે જ સમયે, કોંગ્રેસ અધ્યક્ષ મલ્લિકાર્જુન ખડગેએ આ મુલાકાતને 'પ્રતીક અને અપમાન' ગણાવી. કોંગ્રેસના મહાસચિવ પ્રિયંકા ગાંધી વાડ્રાએ પણ પીએમની મુલાકાતને વિલંબિત પગલું ગણાવ્યું અને કહ્યું કે તેમણે મણિપુરની મુલાકાત ઘણી વહેલી લેવી જોઈતી હતી.



રાહુલ ગાંધીએ વડા પ્રધાનની મુલાકાત પર કટાક્ષ કરતા કહ્યું, 'વડા પ્રધાન મોદી મણિપુર જઈ રહ્યા છે, તે સારું છે, પણ ખરો મુદ્દો મત ચોરીનો છે.' તેમણે મણિપુર હિંસા પર સતત કેન્દ્ર સરકાર પર નિશાન સાધ્યું છે અને પીએમને પૂછ્યું છે કે તેઓ મણિપુરમાં પરિસ્થિતિને સામાન્ય બનાવવા માટે શું પગલાં લઈ રહ્યા છે. રાહુલે અગાઉ પણ ઘણી વખત મણિપુરની પરિસ્થિતિ પર પીએમ મોદી પાસેથી જવાબ માંગ્યા છે.

આજે મિઝોરમ માટે એક ઐતિહાસિક દિવસ છે, આઈઝોલ હવે રેલ નકશા પર છે. તેમણે વધુમાં કહ્યું, 'આજે મિઝોરમ ભારતની વિકાસ યાત્રામાં મહત્વપૂર્ણ ભૂમિકા ભજવી રહ્યું છે. થોડા વર્ષો પહેલા, મને ઐઝોલ રેલ્વે લાઈનનો શિલાન્યાસ કરવાની તક મળી હતી અને આજે અમે તેને દેશવાસીઓને સમર્પિત કરતા ગર્વ અનુભવીએ છીએ. મુશ્કેલ ભૂપ્રદેશ

પીએમ મોદીએ કહ્યું, 'મિઝોરમના ખેડૂતો અને વ્યવસાયો દેશભરમાં વધુ બજારો સુધી પહોંચી શકશે. લોકોને શિક્ષણ અને આરોગ્યસંભાળ માટે પણ વધુ સારી તકો મળશે. આ વિકાસ ઘણા ક્ષેત્રોમાં રોજગારીની તકો ઊભી કરશે. છેલ્લા અગિયાર વર્ષથી, અમે પૂર્વોત્તરના વિકાસ માટે કામ કરી રહ્યા છીએ. આ પ્રદેશ ભારતનું વિકાસ એન્જિન બની રહ્યો છે. છેલ્લા કેટલાક વર્ષોમાં, પૂર્વોત્તરના ઘણા રાજ્યોએ ભારતના રેલ નકશા પર પોતાનું સ્થાન મેળવ્યું છે. પહેલીવાર, ગ્રામીણ રસ્તાઓ અને પોરીમાર્ગો, મોબાઈલ કનેક્ટિવિટી, ઈન્ટરનેટ કનેક્ટિવિટી, વીજળી, નળનું પાણી અને એલપીજી કનેક્શનનો વિસ્તાર કરવામાં આવ્યો છે. ભારત સરકારે તમામ પ્રકારની કનેક્ટિવિટીને મજબૂત બનાવવા માટે સખત મહેનત કરી છે. મિઝોરમને હવાઈ

'બોગસ..બનાવટી..અલગતાવાદી'..રાજકીય પક્ષો પર કાર્યવાહી કરવાની અરજી પર વિચાર કરવા સુપ્રીમ કોર્ટ તૈયાર

નવીદિલ્હી, સુપ્રીમ કોર્ટે રાજકીય પક્ષોની નોંધણી અને નિયમન માટે ચૂંટણી પંચને નિર્દેશ આપવાની માંગ કરતી અરજી પર વિચાર કરવા સંમતિ આપી હતી, જેથી ધર્મનિરપેક્ષતા, પારદર્શિતા અને રાજકીય ન્યાયને પ્રોત્સાહન મળી શકે. ન્યાયાધીશ સુર્યકાંત અને ન્યાયાધીશ જોયમાલા બનાવ્યા છે. આ પાર્ટીઓના કેટલાક અધિકારીઓ પોલીસ સુરક્ષા મેળવવામાં પણ સફળ થયા છે.

તાજેતરના મીડિયા અહેવાલના આધારે, અરજીમાં દાવો કરવામાં આવ્યો છે કે આવકવેરો વિભાગે શોધી કાઢ્યું છે કે એક 'નકલી' રાજકીય પક્ષ ૨૦ ટકા કમિશન વસૂલીને કાળા નાણાંને સફેદ કરવામાં રોકાયેલી છે. અરજીમાં દાવો કરવામાં આવ્યો છે કે ઘણી નકલી પાર્ટીઓ છે જે રાજકીય પક્ષોના નામે કાળા નાણાંને સફેદ કરવામાં રોકાયેલી છે.

આ કેસમાં નોટિસ જારી કરવાની ઈચ્છા વ્યક્ત કરતા, ન્યાયાધીશ સુર્યકાંતે અરજદારને કહ્યું કે આ કેસમાં કોઈ રાજકીય પક્ષને પક્ષકાર બનાવવામાં આવ્યો નથી. બેન્ચે કહ્યું, 'તેઓ કહેશે કે તેમને નિયમન કરવા માટે કંઈક કહી રહ્યા છે અને તેઓ અહીં નહીં.' કોર્ટે અરજદારને તમામ નોંધાયેલા રાજકીય પક્ષોને પક્ષ બનાવવા કહ્યું. અરજી અનુસાર, સુપ્રીમ કોર્ટે જાહેર જીવનમાં પારદર્શિતા અને પ્રામાણિકતા માટે વિવિધ સુધારાત્મક પગલાં લીધાં છે. અરજી અનુસાર, 'બંધારણના દાયરામાં રાજકીય પક્ષોને નિયમન કરવાનું પગલું મજબૂત લોકશાહી કામગીરી માટે માર્ગ મોકળું કરશે.' અરજીમાં કાયદા પંચને વિશ્વભરના લોકશાહી દેશોમાં આવી પ્રણાલીઓની તપાસ કરવા અને રાજકારણમાં ભ્રષ્ટાચાર અને ગુનાહિતકરણને રોકવા માટે વિગતવાર અહેવાલ તૈયાર કરવા માટે નિર્દેશ આપવા વિનંતી પણ કરવામાં આવી હતી.

જયપુરમાં નરેશ મીનાની પ બકરા સાથે ભૂખ હડતાળ બાદ મુખ્યમંત્રીએ રાહત પેકેજની જાહેરાત કરી

જયપુર, રાજસ્થાનમાં ઝાલાવાડ પીપલોડી અકસ્માતમાં મૃત્યુ પામેલા બાળકોના પરિવારોને સરકાર. વાજબી વળતરની માંગણી સાથે જયપુરના મીના શહીદ સ્મારક ખાતે નરેશ ભૂખ હડતાળ પર બેઠા. સરકારમાં અરાજકતા છે. તેની અસર દેખાઈ રહી હતી. શુક્રવારે રાત્રે સરકાર હસ્તકમાં આવી ગઈ. નરેશ મીનાની ભૂખ હડતાળ બાદ, મુખ્યમંત્રી ભજનલાલ શર્મા પીપલોડી અસરગ્રસ્ત પરિવારોને રાહત આપે છે. અને સહાય પેકેજની જાહેરાત કરે છે.

બજેટ જાહેર કરવામાં આવ્યું. પીપલોડીમાં સમુદાય મકાન, પીવાના પાણીની ટાંકી અને ટ્યુબવેલના બાંધકામ માટે ૧૧ લાખ રૂપિયા. ૨૪ લાખ રૂપિયા મંજૂર કરવામાં આવ્યા. સામુદાયિક ઘર અને પીવાના પાણીની ટાંકી બનાવવામાં આવશે. જિલ્લા પરિષદ એમપીએલએડી દ્વારા ખારંજા રોડનું બાંધકામ કરાવશે. દરેક મૃત વિદ્યાર્થીના પરિવારને ૧૩ લાખ રૂપિયાની સહાય આપવામાં આવશે. ગંભીર રીતે ઘાયલ ગણવામાં આવે છે, ૧૦ લાખકોને નાની ઈજાઓ છે તેમને ૭૫ હજાર ૪૦૦ રૂપિયાની સહાય આપવામાં આવશે. દરેક મૃત વિદ્યાર્થીના પરિવારને આરએમઆરએસ દ્વારા કરાર ધોરણે તબીબી વિભાગમાં રોજગાર આપવામાં આવશે. ૧૧ પરિવારોને મફત ઘરેલું ગેસ કનેક્શન આપવામાં

પુણેમાં મસ્જિદ નીચેથી ટનલ મળી, હિન્દુ સંગઠનોએ તેને મંદિર હોવાનો દાવો કર્યો

,પુણે, મહારાષ્ટ્રના પુણેને અડીને આવેલા મંચર વિસ્તારમાંથી એક મોટા સમાચાર સામે આવ્યા છે, જ્યાં પુનર્નિર્માણ કાર્ય દરમિયાન મસ્જિદ નીચેથી એક ટનલ મળી આવી હતી. આ પછી, હિન્દુ સંગઠનોએ તેને મંદિર હોવાનો દાવો કર્યો છે. ઘટનાસ્થળે તપાસ વધતો જોઈને ભારે પોલીસ દળ તૈનાત કરવામાં આવ્યું છે. પુનર્નિર્માણ કાર્ય બંધ કરી દેવામાં આવ્યું છે, જેના કારણે હવે સમગ્ર મંચર વિસ્તારમાં આ બંને સમુદાયો વચ્ચે ઊંડો તણાવ છે.

એવું કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે રસ્તો ખોદકામ દરમિયાન એક ટનલ જોવા મળી હતી, જેના પછી આ માહિતી વિસ્તારમાં પવનની જેમ ફેલાઈ ગઈ. આ પછી, હિન્દુ સંગઠનો ત્યાં પહોંચ્યા અને તપાસની માંગ કરી. તે જ સમયે, મુસ્લિમ સંગઠનોએ મસ્જિદને થયેલા નુકસાનનો વાંધો ઉઠાવ્યો. આ કારણે, બંને સમુદાયો વચ્ચેના તણાવને ધ્યાનમાં રાખીને પોલીસ ફોર્સ તૈનાત કરવામાં આવી છે. હાલમાં, પોલીસ સમગ્ર મામલાની તપાસ કરી રહી છે.

બિલાસપુરમાં વાદળ ફાટવાથી પાંચ વાહનોને નુકસાન, ભૂસ્ખલનને કારણે રાજ્યમાં ૫૭૭ રસ્તા બંધ

,બિલાસપુર, હિમાચલ પ્રદેશમાં હવામાનનો ફેર ચાલુ છે. શનિવારે સવારે બિલાસપુર જિલ્લાના નામહોલ સબ-ટેલુકાના ગુનાહન ગામમાં વાદળ ફાટવાથી બે વાહનો કાટમાળ નીચે ઢટાયા હતા અને પાંચને નુકસાન થયું હતું. ક્ષતિગ્રસ્ત વાહનોને દૂર કરવામાં આવ્યા છે. કાટમાળને કારણે નામહોલ-ડાબર રસ્તો બંધ કરવામાં આવ્યો હતો. તે જ સમયે, ગ્રામજનો કાશ્મીર સિંહના ખેતરોને પણ ઘણું નુકસાન થયું છે. પાણીનો પ્રવાહ રસ્તા તરફ વળી ગયો હતો, નહીં તો ગુનાહન ગામમાં મોટી દુર્ઘટના થઈ શકી હોત. તે જ સમયે, બે દિવસથી સતત વરસાદને કારણે, ધુમધુમિતમાં સર પાડતું પાણીનું સ્તર વધ્યું છે. આ વરસાદી ઋતુમાં આ સૌથી વધુ છે.



શનિવારે સવારે ૧૦:૦૦ વાગ્યા સુધી રાજ્યમાં ભૂસ્ખલનને કારણે ત્રણ રાષ્ટ્રીય ધોરીમાર્ગો સહિત ૫૭૭ રસ્તાઓ બંધ રહ્યા. ૩૮૯ વીજળી ટ્રાન્સફોર્મર અને ૩૩૩ પાણી પુરવઠા યોજનાઓ પણ પ્રભાવિત થઈ છે. કુલ્લુ જિલ્લામાં ૧૭૪, મંડીમાં ૧૬૬, શિમલામાં ૪૮, કાંગડામાં ૪૫, ચંબામાં ૪૪ અને સિરમોરમાં ૨૮ રસ્તાઓ બંધ છે. બીજી તરફ, ગઈકાલે રાત્રે ભારે વરસાદને કારણે ભરમોર-પંડાણકોટ હાઈવે પર ટુનુહટ્ટી, લહડા, મેહલા નજીક ભૂસ્ખલન થયું હતું. આના કારણે હાઈવે પર નાના અને મોટા વાહનોની લાંબી કતારો લાગી ગઈ હતી. ગતિ થીમી થવાને કારણે, ડ્રાઈવરો અને મુસાફરોને તેમના વાહનોમાં બેસીને હાઈવે પુનઃસ્થાપિત થવાની રાહ જોવી પડી હતી.

મેઘાલય હનીમૂન હત્યા કેસમાં સોનમે જામીન અરજી દાખલ કરી, ચાર્જશીટમાં ખામીઓ હોવાનો દાવો કર્યો

,શિમલા, મેઘાલયમાં હનીમૂન દરમિયાન પતિ રાજા રઘુવંશીની હત્યાના આરોપી સોનમે જામીન અરજી દાખલ કરી છે. સોહરા સબ-ડિવિઝનના પ્રથમ વર્ગ ન્યાયિક મેજિસ્ટ્રેટે તેની અરજીની સુનાવણી માટે ૧૭ સપ્ટેમ્બરની તારીખ નક્કી કરી છે. વધારાના સરકારી વકીલ તુષાર ચંદ્રાએ જણાવ્યું હતું કે અરજી સુધારે દાખલ કરવામાં આવી હતી પરંતુ ફરિયાદ પક્ષે કેસના રેકોર્ડની તપાસ કરવા માટે સમય માંગ્યો હતો.

સોનમના વકીલે ઈન્દોરના ઉદ્યોગપતિ રાજા રઘુવંશીની હત્યા કેસમાં દાખલ કરાયેલ ચાર્જશીટમાં ખામીઓ હોવાનો દાવો કર્યો છે. રાજા રઘુવંશી રાજ્યમાં હનીમૂન પર હત્યા ત્યારે સોહરાના વૈસાડોગ નજીક એક નિર્જન પાર્કિંગમાં ત્રણ હત્યારાઓ દ્વારા તેમની હત્યા કરવામાં આવી હતી. તેમની પત્ની અને તેના પ્રેમી રાજા કુશલાહાએ હત્યાની યોજના બનાવી હોવાનો આરોપ છે.

રાજા અને સોનમ મે મહિનામાં મેઘાલયથી ગુમ થયા હતા, જેના પગલે દેશવ્યાપી શોધખોળ અભિયાન શરૂ કરવામાં આવ્યું હતું. આખરે, રાજાનો મૃતદેહ મળી આવ્યો અને સોનમે ઉત્તર પ્રદેશ પોલીસ સમક્ષ આત્મસમર્પણ કર્યું, જ્યારે મેઘાલયના તપાસકર્તાઓએ અન્ય આરોપીઓને પકડી લીધા. ગયા અઠવાડિયે, પોલીસે સોનમ, રાજા અને ત્રણ હત્યારાઓ વિશાલ સિંહ ચોડાણ, આકાશ રાજપૂત અને આનંદ કુર્મી સામે ૭૮૦ પાનાની ચાર્જશીટ દાખલ કરી હતી.

સોનમેની નિમણૂક કરવામાં આવી હતી. તેમને આગામી આદેશો સુધી પિપલોડીના કમચલોઈ સબ-સેન્ટરમાં કરાર પર ગાર્ડ તરીકે નિયુક્ત કરવામાં આવ્યા હતા. આરએમઆરએસ દ્વારા કરાર પર નિમણૂક કરવામાં આવી હતી. મુખ્ય તબીબી અધિકારી મનોહરશાનાએ સરકાર વતી આદેશો જારી કર્યા હતા. સરકારી રાહત પેકેજ ત્યારબાદ, આજે નરેશ મીણાએ મૃત બાળકોના પરિવારો વતી તેમના સોશિયલ વેલ્ફેરમંડળ પર લખ્યું. અમારા બાળકો અભ્યાસ કરીને મોટી ઉંચાઈ પ્રાપ્ત કરશે. તેઓ અમારા વૃદ્ધાવસ્થામાં અમારો સાથ આપશે, પરંતુ સરકારના ભ્રષ્ટ તંત્રની બેદરકારીને કારણે, આજે અમારા બાળકો પીડાદાયક રીતે મૃત્યુ પામ્યા અને અમે લાયકાર બની ગયા છીએ. અમારા પંજ સંપના હતા કે અમારા બાળકો ડોક્ટર અને એન્જિનિયર બનશે,

શનિવારે સવારે ૧૦:૦૦ વાગ્યા સુધી રાજ્યમાં ભૂસ્ખલનને કારણે ત્રણ રાષ્ટ્રીય ધોરીમાર્ગો સહિત ૫૭૭ રસ્તાઓ બંધ રહ્યા. ૩૮૯ વીજળી ટ્રાન્સફોર્મર અને ૩૩૩ પાણી પુરવઠા યોજનાઓ પણ પ્રભાવિત થઈ છે. કુલ્લુ જિલ્લામાં ૧૭૪, મંડીમાં ૧૬૬, શિમલામાં ૪૮, કાંગડામાં ૪૫, ચંબામાં ૪૪ અને સિરમોરમાં ૨૮ રસ્તાઓ બંધ છે. બીજી તરફ, ગઈકાલે રાત્રે ભારે વરસાદને કારણે ભરમોર-પંડાણકોટ હાઈવે પર ટુનુહટ્ટી, લહડા, મેહલા નજીક ભૂસ્ખલન થયું હતું. આના કારણે હાઈવે પર નાના અને મોટા વાહનોની લાંબી કતારો લાગી ગઈ હતી. ગતિ થીમી થવાને કારણે, ડ્રાઈવરો અને મુસાફરોને તેમના વાહનોમાં બેસીને હાઈવે પુનઃસ્થાપિત થવાની રાહ જોવી પડી હતી.

સુધીમાં ૩૮૯ લોકોએ જીવ ગુમાવ્યા છે. ૪૫૧ લોકો ઘાયલ થયા છે. ૪૧ લોકો હજી પણ ગુમ છે. આ સમયગાળા દરમિયાન, માર્ગ ગયા હતા અને કાટમાળ આવ્યો હતો અને વાહનોની ગતિ થીમી પડી હતી. હવામાન કેન્દ્ર શિમલાના જણાવ્યા અનુસાર, ૧૯ સપ્ટેમ્બર સુધી રાજ્યના ઘણા ભાગોમાં વરસાદ ચાલુ રહેવાની આગાહી છે. ૧૩ અને ૧૪ સપ્ટેમ્બર માટે કેટલાક સ્થળોએ ભારે વરસાદ અને વાવાઝોડા માટે પીળો ચેતવણી જારી કરવામાં આવી છે. ચેતવણી વચ્ચે, શનિવાર સવારથી ઘણા ભાગોમાં ભારે વરસાદ પડી રહ્યો છે. શિમલામાં તડકો છે અને હળવા વાદળો છવાયેલા છે. ગઈકાલે રાત્રે પડેલા વરસાદને કારણે ભરમોર-પંડાણકોટ હાઈવે પર ટુનુહટ્ટી, લહડા, મેહલા નજીક ભૂસ્ખલનને કારણે આ પ્રકારની ઘટના પ્રકાશમાં આવી હતી. આવી સ્થિતિમાં, આગામી દિવસોમાં પંચાયતના ઘણા ગામોના ગ્રામજનોને પાણી માટે મુશ્કેલીનો સામનો કરવો પડી શકે છે. વિસ્તારમાં ભારે વરસાદ બાદ ભૂસ્ખલનનો ભય વધી ગયો છે. આ કારણે, શનિવારે સવારે નડલ ગામમાં ભારે ભૂસ્ખલનને કારણે ટ્રાન્સફોર્મર, વીજળીના લાઈનો, થાંભલા તૂટી પડ્યા છે.

તંત્રીની કલમેથી...

જાહેર ફરિયાદોનું ખોટું સંચાલન જન આંદોલનમાં ફેરવાઈ શકે છે

નેપાળમાં જનરલ-જી યુવા બળવો હવે આંતરરાષ્ટ્રીય સ્તરે એક મુદ્દો બની ગયો છે. આ ભારત માટે ખાસ કરીને મહત્વપૂર્ણ છે, કારણ કે તે આપણા પડોશમાં થઈ રહ્યું છે અને આપણા લશ્કરી અને રાજકીય પરિદેશને અસર કરી રહ્યું છે. છેલ્લા કેટલાક સમયથી, ભ્રષ્ટાચાર, જમીન કોભાંડો અને ભત્રીજાવાદ અંગે ડિજિટલ મીડિયા પર યુવાનોમાં રોષ વધી રહ્યો હતો. ઈન્ટરનેટ મીડિયા પર જાહેરમાં જાહેર થઈ રહેલા ભ્રષ્ટાચારના કિસ્સાઓ કેપી ઓલી સરકાર માટે શરમજનક હતા.

જમીન કોભાંડોથી લઈને લાંચ સુધીની દરેક બાબત એક એવી વ્યવસ્થાનું ચિત્ર રજૂ કરી રહી હતી જે સત્તામાં રહેવા માટે કોઈપણ હદ સુધી જઈ શકે છે. આનાથી યુવાનોને ખ્યાલ આવ્યો કે સત્તાની ટોચ પર બેઠેલા લોકો ફક્ત પોતાના અને પોતાના પરિવારના ફાયદા માટે છે, સામાન્ય યુવાનો માટે નહીં. આ બધા વચ્ચે, નેપાળ સરકારે ફેસબુક, ઈન્સ્ટાગ્રામ અને યુટ્યુબ જેવા ૨૬ મુખ્ય ડિજિટલ મીડિયા પ્લેટફોર્મ પર પ્રતિબંધ મૂક્યો. વિરોધીઓ સમજી શકે તેમ, આ પ્રતિબંધ મૂળભૂત રીતે તેમનો અવાજ દબાવવા માટે હતો. આનાથી વિરોધ વધુ વધ્યો અને હિંસક બન્યો. આખરે નેપાળ સરકાર પડી ગઈ. તે લગભગ બાંગ્લાદેશની ઘટનાઓનું પુનરાવર્તન જેવું છે. નેપાળ હવે ઊંડા સંકટની સ્થિતિમાં છે.

નેપાળમાં થયેલા વિકાસ એક મોટા વૈશ્વિક પરિવર્તનનો ભાગ લાગે છે, જેમાં યુવા પેઢી ખુલ્લેઆમ સિસ્ટમ સામે ઉભા છે. ૨૦૧૮ માં, હોંગકોંગમાં એક વિરોધ પ્રદર્શન થયું હતું, જે શરૂઆતમાં ચીની કાયદા સામે હતું, પરંતુ પછીથી તે ત્યાં લોકશાહી સ્વતંત્રતા બચાવવાની લડાઈમાં ફેરવાઈ ગયું. ચીનના વધતા પ્રભાવ સામે હોંગકોંગના યુવાનોનું આ આંદોલન સમગ્ર વિશ્વમાં પ્રખ્યાત થયું.

આજકાલ ઈન્ડોનેશિયામાં આર્થિક મુદ્દાઓ અને ચૂંટાયેલા સભ્યોને આપવામાં આવતા વિશેષ લાભો સામે આવા જ વિરોધ પ્રદર્શનો થઈ રહ્યા છે. તાજેતરમાં, કુદરતી આફતો પછી રાહત વિતરણમાં ભ્રષ્ટાચાર સામે ફિવિપાર્ટનમાં પણ વિરોધ પ્રદર્શનો થયા હતા. ગયા વર્ષે, બાંગ્લાદેશની સરકાર પણ રાષ્ટ્રવાદી વિરોધનો કારણ અચાનક પડી ગઈ હતી. શ્રીલંકામાં પણ આવું જ બન્યું છે. સરકારોને અસ્થિર બનાવતા આ વિરોધ પ્રદર્શનો ભારતના આસપાસના દેશોમાં થઈ રહ્યા છે. લોકશાહી રાષ્ટ્ર તરીકે, આપણે આને સમજવાની અને ખાતરી કરવાની જરૂર છે કે આવી ઘટનાઓ આપણને અસર ન કરે.

ડિજિટલ મીડિયા એ વિશ્વના યુવાનો માટે એક મહત્વપૂર્ણ પ્લેટફોર્મ છે. જો સરકારો યુવાનોને ચૂપ કરવાનો પ્રયાસ કરે છે, તો આ વલણ વધુ પ્રતિક્રિયાઓ તરફ દોરી શકે છે. સરકારોએ પારદર્શિતા અને જવાબદારીનું મહત્વ સમજવું પડશે. નેપાળમાં આંદોલનનું મુખ્ય કારણ સત્તાના કોરિડોરમાં ખીલી રહેલા ભ્રષ્ટાચાર અને ભત્રીજાવાદ હતું. વિશ્વભરના યુવાનો હવે તેમના ચૂંટાયેલા અને જાહેર અધિકારીઓના પ્રદર્શન વિશે જાણવા માટે ઉત્સુક છે. જો તેમને સાચા તથ્યો અને આંકડા પૂરા પાડવામાં નહીં આવે, તો તેઓ તેમની પાસે જે પણ સૌતો છે તેમાંથી પોતાનું અર્થઘટન કરવામાં અચકાશે નહીં.

ઘણીવાર આ સૌતો ડિજિટલ મીડિયા પર આધારિત હોઈ શકે છે - જ્યાં ખોટી માહિતી સરળતાથી ફેલાઈ શકે છે. તેથી, સરકારોએ તેમના કાર્યપદ્ધતિ વિશે સક્રિયપણે પારદર્શક રહેવાની અને જાહેર પ્રતિસાદ અને ફરિયાદો પર ઝડપથી કાર્યવાહી કરવા માટે તૈયાર રહેવાની જરૂર છે. યુવાનોની શક્તિને ઓછી આંકી શકાય નહીં. તેથી, સરકારી નીતિઓ યુવા-કેન્દ્રિત હોવી જોઈએ અને યુવાનોને લાભ આપતી હોવી જોઈએ. આમાં શિક્ષણ, રોજગાર, ન્યાય અને સારા જીવનધોરણ પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરવું શામેલ છે.

પરિવારવાદ ધરાવતા રાજ્યોમાં ઉત્તર પ્રદેશ મોખરે છે..તો મહારાષ્ટ્ર બીજા નવીદિલ્હી,

ભારતીય રાજકારણમાં પરિવારવાદનું પ્રભુત્વ હોવાનો ખુલાસો થયો છે. એડીઆરના રિપોર્ટમાં ચોક્કસપણે આંકડાઓ સામે આવ્યા છે. જેના પ્રમાણે ૨૧ ટકા સાંસદ, ધારાસભ્યો અને વિધાન પરિષદના સભ્યો રાજકીય બેકગ્રાઉન્ડ ધરાવે છે. એમાં પણ લોકસભામાં ૩૧ ટકા સાથે સૌથી વધુ પરિવારવાદ છે. એટલે કે ૩૧ ટકા સાંસદો એવા છે, જેમના પરિવારમાંથી કોઈને કોઈ રાજકારણ સાથે સંકળાયેલું છે. ભારતના તમામ એમપી, એમએલએ, એમએલસીના સર્વેમાં ખુલાસો થયો છે. જો કે, લોકસભાની સરખામણીમાં રાજ્યની વિધાનસભામાં આવા નેતાઓની સંખ્યા ઓછી છે. પરિવારવાદ ધરાવતા રાજ્યોમાં ઉત્તર પ્રદેશ મોખરે છે..તો મહારાષ્ટ્ર બીજા, બિહાર ત્રીજા અને કર્ણાટક ચોથા ક્રમે છે.

એડીઆર રિપોર્ટ મુજબ, ભારતના ૨૧% સાંસદો અને ધારાસભ્યો રાજકીય પરિવારોમાંથી છે, જેમાં લોકસભામાં સૌથી વધુ પ્રતિનિધિત્વ ૩૧% છે. રાષ્ટ્રીય પક્ષોમાં, કોંગ્રેસમાં વંશીય પક્ષોનું પ્રમાણ સૌથી વધુ ૩૨% છે, જ્યારે ભાજપમાં ૧૮% છે. ઉત્તર પ્રદેશમાં ૧૪૧ રાજકીય પૃષ્ઠભૂમિ ધરાવતા નેતાઓની સંખ્યા સૌથી વધુ છે.

ચૂંટણ અધિકાર સંસ્થા એસોસિએશન ફોર ડેમોક્રેટિક રિફોર્મ્સના અહેવાલ મુજબ, ૫,૨૦૪ વર્તમાન સાંસદો, ધારાસભ્યો અને વિધાન પરિષદના સભ્યોના વિશ્લેષણમાં જાણવા મળ્યું છે કે તેમાંથી ૨૧ ટકા રાજકીય પરિવારોમાંથી આવે છે અને લોકસભામાં તેમનું પ્રતિનિધિત્વ સૌથી વધુ ૩૧ ટકા છે. રાષ્ટ્રીય પક્ષોમાં, ૨૦ ટકા વર્તમાન પ્રતિનિધિઓ વંશીય પૃષ્ઠભૂમિ ધરાવે છે. કોંગ્રેસનો હિસ્સો સૌથી વધુ ૩૨ ટકા છે, ત્યારબાદ ભારતીય જનતા પાર્ટી ૧૮ ટકા છે. ભારતીય કમ્યુનિસ્ટ પાર્ટી (માર્ક્સવાદી)નો હિસ્સો સૌથી ઓછો છે, તેના ફક્ત ૮ ટકા સભ્યો રાજકીય પરિવારોમાંથી આવે છે. એસોસિએશન ફોર ડેમોક્રેટિક રિફોર્મ્સના એક અહેવાલ મુજબ, ગુજરાતમાં વંશીય રાજકારણનો હિસ્સો પ્રમાણમાં ઓછો છે, જ્યાં સાંસદ અને રાજ્ય વિધાનસભાના ચૂંટાયેલા સભ્યોમાંથી ફક્ત ૧૨% રાજકીય પરિવારોમાંથી છે. બિહારમાં ૨૩%, કર્ણાટકમાં ૨૮%, મહારાષ્ટ્રમાં ૨૨% અને હરિયાણામાં ૩૫%, વગેરેની તુલનામાં આ હિસ્સો ઘણો ઓછો હતો. ૫,૨૦૪ વર્તમાન સાંસદો, ધારાસભ્યો અને એમએલસીમાંથી, ૧,૧૦૭ (૨૧%) વંશીય પૃષ્ઠભૂમિ ધરાવે છે. નોંધનીય છે કે, લોકસભામાં વંશીય પ્રતિનિધિત્વ સૌથી વધુ ૩૧% અને રાજ્ય વિધાનસભાઓમાં સૌથી ઓછું ૨૦% છે, અહેવાલમાં જણાવવામાં છે. એકંદરે, રાજ્ય પક્ષો (૨૨%) અને રાષ્ટ્રીય પક્ષો (૨૦%) ની તુલનામાં માન્યતા પ્રાપ્ત ન હોય તેવા પક્ષો અને અપક્ષોમાં આવા ઉમેદવારોનો હિસ્સો પ્રમાણમાં વધારે છે, જે ૨૪% છે.

રિપોર્ટમાં જણાવવામાં છે કે રાષ્ટ્રીય પક્ષોના ૩,૨૧૪ વર્તમાન સાંસદો, ધારાસભ્યો અને એમએલસીનું વિશ્લેષણ કરવામાં આવ્યું છે અને ૬૫૭ (૨૦ ટકા) વંશીય પૃષ્ઠભૂમિ ધરાવે છે. કોંગ્રેસના ૩૨ ટકા સાંસદો, ધારાસભ્યો અને એમએલસી રાજકીય પરિવારોમાંથી છે, જ્યારે ભાજપના ૧૮ ટકા સભ્યો વંશીય પૃષ્ઠભૂમિમાંથી છે,

PM મોદીના જનમદિનની પૂર્વ સંધ્યાએ સમગ્ર ગુજરાતમાં ૩૭૮ સ્થળોએ રક્તદાન શિબિરનું આયોજન કરાશે

ઓપરેશન સિદ્ધરની સફળતાની ઉજવણીના ભાગરૂપે મદદગાર પરિવાર, શૈક્ષણિક સંધો તેમજ તમામ કર્મચારી મંડળોની બેઠક ૧૪ જૂન વિશ્વ રક્તદાન દિવસે કરી ઓપરેશન સિદ્ધરની સફળતાની તેમજ ભારતના વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્ર ભાઈ મોદીના જનમદિનની ઉજવણીના ભાગરૂપે 'સં' જનમદિનની પૂર્વ સંધ્યાએ સમગ્ર ગુજરાતમાં એકસાથે ૩૭૮ સ્થળોએ રક્તદાન શિબિરોમાં રક્તદાન કરાવી ભવ્ય ઉજવણી કરવાનું આયોજન કરવામાં આવશે. અત્રે ઉલ્લેખનીય છે કે, જિલ્લા સ્તરે અને ત્યારબાદ તાલુકા સ્તરે રક્તદાન શિબિરોના આયોજનની ચોક્કસ યોજના, કાર્યક્રમના સ્થળો,



કાર્યક્રમના ઈન્ચાર્જ સહિતની તમામ જવાબદારી નક્કી કરી યાદીઓ બનાવવાની તૈયારી કરી હતી. સાથે તા: ૧૩/૦૮/૨૦૨૫નાં આજરોજ શનિવારે સવારે ૮ કલાકે સમગ્ર રાજ્યમાં "નમો કે નામ રક્તદાન" જાગૃતિ રેલીનું સફળ આયોજન પણ કરવામાં આવેલ. આ રક્તદાન કાર્યક્રમની નોંધણી "Official boko of world records" અને "World boko of records" લંડનમાં પણ થઈ ચૂકી છે. અત્યાર સુધી રક્તદાન શિબિરનું ઓનલાઈન ૬૫ હજાર તેમજ ઓફલાઈન ૬૦ હજાર સુધીનું રજિસ્ટ્રેશન એટલે કુલ ૧,૨૫,૦૦૦ રક્તદાનરૂપે રજિસ્ટ્રેશન કરેલ છે. આ રક્તદાન શિબિરનું આયોજન PM શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના જન્મ દિવસની પૂર્વ સંધ્યાએ કરેલ છે. જેનું નામ અમે "નમો કે નામ રક્તદાન" રાખ્યું છે.

સંજૂ રાઠોડે "સુંદરી" થી મયાવી ધૂમ - YouTube FanFest ૨૦૨૫ માં થયો ગ્રાન્ડ લોન્ચ

સુંબઈમાં યોજાયેલ YouTube FanFest ૨૦૨૫ સંગીતનો સૌથી મોટો ઉત્સવ બની ગયો, જ્યારે યુવા સ્ટાર સંજૂ રાઠોડે એ પોતાનું નવું ગીત "સુંદરી" પ્રથમ વખત લાઈવ રજૂ કર્યું. હજારો દર્શકોની હાજરીમાં સંજૂએ સૌથી પહેલાં "સુંદરી"નું મ્યુઝિક વિડિયો મોટા પડદા પર રિલીઝ કર્યું અને ત્યારબાદ પોતાની એનર્જેટિક પરફોર્મન્સથી સમગ્ર એરિનાને ઝૂમી ઉડાડ્યું. પછી જ્યારે તેણે પોતાના હિટ ગીતો અને "શેકી" ગાયા ત્યારે લોકોનો ઉત્સાહ શિખરે પહોંચી ગયો?



લાગણી શેર કરતા સંજૂ રાઠોડે કહ્યું: "શેકી" અને "સુંદરી" ને જે પ્રેમ મળ્યો છે, તેણે મને વધુ મોટું કરવાનો ઉત્સાહ આપ્યો. "સુંદરી" મારા માટે ખાસ છે કારણ કે તેમાં આપણી સંસ્કૃતિની ઝલક છે, પરંતુ સાથે જ ગ્લોબલ વાર્થ પણ છે? YouTube FanFest જેવા સ્ટેજ પર તેને લોન્ચ કરવો એક જાદુઈ ક્ષણ હતો? હજારો લોકો પહેલીવાર લાઈવ "સુંદરી" પર ઝૂમી રહ્યા હતા - એ દ્રશ્ય હું ક્યારેય નથી ભૂલતો?"

"સુંદરી", જે સંજૂ રાઠોડે પોતે જ ગાયું અને કોમ્પોઝ કર્યું છે તથા G-Span દ્વારા પ્રોડ્યુસ થયું છે, એક અનોખું સંગીત સંયોજન છે? તેમાં મારાકી લોકસંગીતની આત્મા, પોપ મ્યુઝિકની એનર્જી અને R&Bની ની સ્પૃશ વાઈબનો ઉત્તમ મિશ્રણ જોવા મળે છે? ભવ્ય વિઝ્યુઅલ્સ અને અદ્યતન ફ્લૂઇડ સાથે આ ગીત માત્ર સાંભળવાનું જ નહીં, પરંતુ જોવા જેવી પણ એક સંગીતમય ઉજવણી છે? લોન્ચ સમયે પોતાની

"સુંદરી" નો આ ભવ્ય લોન્ચ બતાવે છે કે મિડ્લે ક્લાસકોને વધુ મજબૂત બનાવવામાં અને તેમની કળાને દુનિયા સુધી પહોંચાડવામાં પ્રતિબદ્ધ છે? આ વર્ષે YouTube FanFest માં સંજૂ સિવાય ઘણા લોકપ્રિય કલાકારો પણ હાજર રહ્યા, જેમ કે કુશા કપીલા, ફરાહ ખાન, પાયલ ધરે, આદિત્ય કુલશ્રેષ્ઠ (કુલ્લુ), અંશુ બિષ્ટ (GamerFile), કરિશ્મા ગંગવાલ (RJKarishma), શક્તિ મોહન અને લિસા મિશ્રા? "સુંદરી" હવે સંજૂ રાઠોડના આર્કિશિયલ YouTube ચેનલ પર ઉપલબ્ધ છે?

નેપાળમાં નવા સવારની આશામાં સુપ્રીમ કોર્ટના ભૂતપૂર્વ મુખ્ય ન્યાયાધીશ સુશીલા કાર્કીને વચગાળાના વડા પ્રધાન તરીકે ચૂંટવામાં આવ્યા

કાઠમંડુ, નેપાળમાં જીન ઝેડ કાંતિએ ઈતિહાસ રચ્યો. સોશિયલ મીડિયા પ્રતિબંધના બહાને યુવાનો એક થયા અને બેરોજગારી અને ભ્રષ્ટાચાર જેવા મુદ્દાઓ પર દેશમાં બળવો કર્યો. નવા સવારની આશામાં, સુપ્રીમ કોર્ટના ભૂતપૂર્વ મુખ્ય ન્યાયાધીશ સુશીલા કાર્કીને વચગાળાના વડા પ્રધાન તરીકે પસંદ કરવામાં આવ્યા છે. શપથ લીધા પછી, સુશીલા કાર્કી દેશના પ્રથમ મહિલા વડા પ્રધાન બન્યા. મંત્રીમંડળમાં સમાવિષ્ટ ઘણા મહત્વપૂર્ણ ચહેરાઓ જેમ તેમની સાથે હાજર હતા, જેમાં ઊર્જા નિષ્ણાત કુલમન ઘોશિંગ અને સામાજિક કાર્યકર-રાજકારણી સુદાન ગુરૂગનો સમાવેશ થાય છે. સુશીલા કાર્કી વડા પ્રધાન બન્યા છે, પરંતુ દેશ ચલાવવામાં ઘણા પડકારો તેમની રાહ જોઈ રહ્યા છે.

તાજેતરના દિવસોમાં કાઠમંડુ અને અન્ય શહેરોમાં જોવા મળેલી હિંસા અને કડ્ડ્યુ હવે ધીમે ધીમે સામાન્ય થઈ રહ્યા છે. સેના અને પોલીસ હાલમાં એલર્ટ પર છે, પરંતુ શનિવાર સુધી કોઈ નવો કડ્ડ્યુ હોય, તો આંસુ આપણા માટે પણ આવે છે. આ ઘરના વાસણો છે, તેથી ક્યારેક તેઓ અચકાય છે. ભારત હદથી ખૂબ નજીક છે. તેમનું નિવેદન એવા સમયે આવ્યું છે જ્યારે સરહદ વિષય અને રાજકીય ઝઘડાને કારણે બંને દેશો વચ્ચેના સંબંધોમાં ખટાશ આવી ગઈ હતી. કાર્કીનું નિવેદન નવી શરૂઆતની આશા

જાગે છે. વડા પ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ પણ તેમને અભિનંદન આપ્યા, નેપાળમાં સ્થિરતા અને વિકાસની શુભેચ્છા પાઠવી. તેમણે લખ્યું - ભારત નેપાળની લોકશાહી પ્રક્રિયા અને લોકોની આકાંક્ષાઓનું સન્માન કરે છે. ઘણા દેશો નેપાળમાં આ પરિવર્તન પર નજર રાખી રહ્યા છે. ભારતે સકારાત્મક પ્રતિભાવ આપ્યો છે, પરંતુ ચીને અત્યાર સુધી કોઈ સત્તાવાર નિવેદન જારી કર્યું નથી. નિષ્ણાતોના મતે, ચીન 'રાહ જુઓ અને જુઓ' નીતિ અપનાવી રહ્યું છે. ચીને નેપાળમાં રોડ, વીજળી અને રેલ પ્રોજેક્ટ્સમાં ભારે રોકાણ કર્યું છે, તેથી બેઈજિંગનું આગામી પગલું મહત્વપૂર્ણ રહેશે.

ભારત પ્રત્યે કાર્કીનું નરમ વલણ સ્પષ્ટપણે દર્શાવે છે કે તે દિલ્હી સાથે સંબંધો સુધારવા માંગે છે. પરંતુ ચીનની આર્થિક હાજરીને અવગણવી તેમના માટે સરળ રહેશે નહીં. આગામી મહિનાઓમાં નેપાળની વિદેશ નીતિમાં આ સંતુલન સૌથી મહત્વપૂર્ણ રહેશે. આ પહેલીવાર છે જ્યારે યુવા ચળવળે સરકારને બદલવાની ફરજ પાડી છે. કાર્કીએ યુવાનોની આકાંક્ષાઓ પર ખરા ઉત્તરવું પડશે. વચગાળાના મંત્રીમંડળના નેતાઓ પોતાની મહત્વાકાંક્ષાઓથી પ્રેરિત થઈને સહયોગ કરી શકે છે અને પડકાર પણ આપી શકે છે. કાર્કી કેવી રીતે સંતુલન સાધે છે તે જોવું રસપ્રદ રહેશે.

હરિયાણા રખડતા કૂતરા કરડવા બદલ પ લાખ સુધીનું વળતર, સરકારે નાણાકીય મદદની જાહેરાત

મંદીગઢ હરિયાણા સરકારે રખડતા કૂતરા અથવા રખડતા પ્રાણીઓના કરડવાથી થતા આકસ્મિક મૃત્યુ, ઈજા અથવા અપંગતાના કિસ્સામાં રાજ્યના રહેવાસીઓને નાણાકીય સહાય પૂરી પાડવાનો નિર્ણય લીધો છે. આ અંગે એક સુચના પણ જારી કરવામાં આવી છે. આ મુજબ, પીડિત અથવા તેના પરિવારને એક લાખથી પાંચ લાખ રૂપિયા સુધીનું વળતર આપવામાં આવશે.

મળતી માહિતી મુજબ, સરકારે ૫ સપ્ટેમ્બરના રોજ દીન દયાળ ઉપાધ્યાય અંત્યોદય પરિવાર સુરક્ષા યોજના નામની યોજના લાવી છે. આ યોજના મુજબ, રાજ્યના રહેવાસીઓને કૂતરા કરડવાથી અથવા ગાય, બળદ, ગધેડો, કૂતરો, નીલગાય, ભેંસ વગેરે જેવા રખડતા પ્રાણીઓ દ્વારા કરવામાં આવેલા હુમલાથી આકસ્મિક મૃત્યુ, અપંગતા અથવા ઈજાના કિસ્સામાં નાણાકીય સહાય પૂરી પાડવામાં આવશે.

ગુરુવારે એક સત્તાવાર નિવેદનમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે આ યોજના પરિવાર ઓળખ પત્ર હેઠળ નોંધાયેલા તમામ પરિવારોને આવરી લેશે જેમની વાર્ષિક કોર્ટબેંક આવક ૧.૮ લાખ રૂપિયાથી ઓછી હશે. આ યોજના હેઠળ, આકસ્મિક મૃત્યુ અથવા કાયમી અપંગતા (૭૦ ટકા કે તેથી વધુ) ના કિસ્સામાં પીડિતની ઉંમર અનુસાર નાણાકીય સહાય

પૂરી પાડવામાં આવશે. ૧૨ વર્ષ સુધીના બાળકોને ૧ લાખ રૂપિયા, ૧૨-૧૮ વર્ષની વય જૂથ માટે ૨ લાખ રૂપિયા, ૧૮-૨૫ વર્ષની વય જૂથ માટે ૩ લાખ રૂપિયા, ૨૫-૪૫ વર્ષની વય જૂથ માટે ૫ લાખ રૂપિયા અને ૪૫ વર્ષથી વધુ ઉંમર જૂથ માટે ૭ લાખ રૂપિયા આપવામાં આવશે. ૭૦ ટકાથી ઓછી અપંગતા માટે, કર્મચારી વળતર અધિનિયમ, ૧૯૮૨ ની જોગવાઈઓ અનુસાર, અપંગતાની ટકાવારી અનુસાર વળતરની ગણતરી કરવામાં આવશે, જેમાં ઓછામાં ઓછા ૧૦,૦૦૦ રૂપિયાનો સમાવેશ થાય છે. નાની ઈજાઓ માટે, ૧૦,૦૦૦ રૂપિયાની નિશ્ચિત રકમ આપવામાં આવશે. કૂતરા કરડવાના કિસ્સામાં, દરેક દાંતના નિશાન માટે ૧૦,૦૦૦ રૂપિયા અને ચામડીમાંથી માંસ ફાટી નાખવામાં આવ્યું હોય તેવા દરેક ૦.૨ સેમી ઘા માટે ૨૦,૦૦૦ રૂપિયા આપવામાં આવશે. યોગ્ય અમલીકરણ સુનિશ્ચિત કરવા માટે ડેપ્યુટી કમિશનરની અધ્યક્ષતામાં જિલ્લા સ્તરીય સમિતિની રચના કરવામાં આવશે. આ સમિતિ દાવાઓની ચકાસણી કરશે, ૧૨૦ દિવસની અંદર વળતર નક્કી કરશે અને પાળતુ પ્રાણી સંબંધિત કેસોમાં માલિકને સાંભળવાની તક પૂરી પાડશે. ઘટનાના ૯૦ દિવસની અંદર દાવાઓ ઓનલાઈન દાખલ કરવા આવશ્યક છે.

જરૂરી દસ્તાવેજોમાં જો વ્યક્તિને જીવલેણ ઈજા થઈ હોય તો તેના નજીકના સગા દ્વારા જારી કરાયેલ મૃત્યુ પ્રમાણપત્ર, ઘાયલ વ્યક્તિના કિસ્સામાં હેઈ/ડેઈ, હોસ્પિટલના રેકોર્ડ, અપંગતા પ્રમાણપત્ર, ઘાના ફોટોગ્રાફ્સ અને અન્ય જરૂરી પુરાવાનો સમાવેશ થાય છે. વળતર સીધા પરિવાર ઓળખ પત્ર (કુટુંબ ઓળખ પત્ર) ડેટાબેઝમાં નોંધાયેલા આધાર-લિંકડ બેંક ખાતામાં ટ્રાન્સફર કરવામાં આવશે. મૃત્યુના કિસ્સામાં, વળતરની રકમ પરિવારના વડાને આપવામાં આવશે. જો વડાનું મૃત્યુ થાય છે, તો રકમ પરિવારના ૬૦ વર્ષથી ઓછી ઉંમરના સૌથી મોટા સભ્યને અથવા જો તે ઉપલબ્ધ ન હોય તો, ૬૦ વર્ષથી વધુ ઉંમરના નજીકના સભ્યને આપવામાં આવશે. જો પરિવારના બધા જીવિત સભ્યો ૧૮ વર્ષથી ઓછી ઉંમરના હોય, તો સહાયની રકમ ત્યારે જ આપવામાં આવશે જ્યારે સભ્ય પુત્ર થાય.

આ યોજના માટે હરિયાણા ફેમિલી પ્રોટેક્શન ટ્રસ્ટ નોડલ એજન્સી હશે અને તેના મુખ્ય કાર્યકારી અધિકારી તેના અમલીકરણ માટે જવાબદાર રહેશે. જિલ્લા સ્તરીય સમિતિ દ્વારા મંજૂર કરાયેલ વળતર અથવા અન્ય દ્વારા છ અઠવાડિયામાં વહેંચવામાં આવશે. કોઈપણ ખોટા દાવા અથવા હકીકતો છુપાવવા પર વાર્ષિક ૧૨ ટકા વ્યાજ લાગશે.

ભારત-રશિયા શિક્ષણ પરિષદમાં શૈક્ષણિક સહયોગની નવી દિશાઓ અંગે મહત્વપૂર્ણ ચર્ચા

કે.ગો. ઓવરસીસ પ્રા. લી દ્વારા આયોજિત ભારત-રશિયન શિક્ષણ પરિષદના માધ્યમથી ભારત અને રશિયા વચ્ચેના શૈક્ષણિક સંબંધોને વધુ મજબૂત બનાવવાના સંદર્ભમાં મહત્વપૂર્ણ ચર્ચાઓ થઈ. આ પરિષદમાં રશિયન MSLU યુનિવર્સિટીના પ્રતિનિધિએ ભારતીય વિદ્યાર્થીઓ માટે રશિયામાં ઉચ્ચ શિક્ષણ અને કારકિર્દીની વિવિધ તકો વિશે વિસ્તૃત માહિતી આપી.



ભારતીય પ્રતિનિધિ ડો. યોગેશે ભારત-રશિયા શૈક્ષણિક સંબંધોની હાલની સ્થિતિ અને ભાવિ દિશા અંગે પોતાના વિચારો રજૂ કર્યા. MSLU યુનિવર્સિટીની પ્રતિનિધિ શ્રીમતી મારિયાએ રશિયામાં વિદ્યાર્થીઓ માટે ઉચ્ચ ગુણવત્તાનું શિક્ષણ, આંતરરાષ્ટ્રીય સ્તરે માન્યતા પ્રાપ્ત ડિગ્રી તેમજ સલામતીની સંપૂર્ણ વ્યવસ્થા

ઉપલબ્ધ હોવાની માહિતી આપી. તેમણે કહ્યું કે રશિયા હવે ભારતીય વિદ્યાર્થીઓ માટે એક વિશ્વસનીય અને પ્રેરણાદાયક શૈક્ષણિક ગંતવ્ય બની ચુક્યું છે. તે જ સમયે કે.ગો. ઓવરસીસના ડિરેક્ટર શ્રી કેતન ગોળકિયાએ ભારતીય વિદ્યાર્થીઓ માટે સરળ અને વિશ્વસનીય વિસા પ્રક્રિયા અંગે વિગતવાર સમજૂતી આપી અને ગયા વર્ષોના

વિદ્યાર્થીઓના અનુભવ પણ પરિષદ સમક્ષ રજૂ કર્યા. પરિષદના અંતે પ્રશ્નોત્તરી સત્રનું આયોજન કરવામાં આવ્યું, જેમાં વિદ્યાર્થીઓએ શિષ્યવૃત્તિ, સલામતી અને કારકિર્દી જેવા મહત્વપૂર્ણ મુદ્દાઓ પર પ્રશ્નો પુછ્યા. આ પ્રશ્નોના સંતોષકારક જવાબો રશિયન પ્રતિનિધિ, શ્રી કેતન ગોળકિયા અને ભારતીય પ્રતિનિધિ ડો. યોગેશે આપ્યાં.

ટાટા મોટર્સએ નાના કોમર્શિયલ વાહનો અને પિકઅપ્સ પર સૌથી મોટા બોના-ઝાની ઘોષણા કરી

સુંબઈ, ભારતની નંબર ૧ કોમર્શિયલ વાહન ઉત્પાદક કંપની ટાટા મોટર્સ તેના નાના કોમર્શિયલ વાહન અને પિકઅપ (SCVPU) ગ્રાહકો માટે તહેવારોની ખુશીઓ લઈને આવી રહી છે. સંપૂર્ણ GST લાભ પસાર કરવાની જાહેરાત બાદ, કંપની હવે તેના તમામ લોકપ્રિય બ્રાન્ડ્સ - Ace, Ace Pro, Intra અને Yodhana ડીઝલ, પેટ્રોલ અને બાય-ફ્યુઅલ વેરિયન્ટ્સ પર ૩૨-ઈંચ LED ટીવી અને ૬૫,૦૦૦ સુધીના વધારાના



બેંક ઓફ બરોડા સાથે છેતરપિંડી કરનાર મુનવ્વર ખાનને ભારત લવાયો, ભાગેડુ જાહેર કરવામાં આવ્યો હતો

સેન્ટ્રલ બ્યુરો ઓફ ઇન્વેસ્ટિગેશને ઈન્ટરપોલ ચેનલો દ્વારા કુવૈતથી મુનવ્વર ખાનને પરત લાવવામાં આવ્યો છે. સેન્ટ્રલ બ્યુરો ઓફ ઇન્વેસ્ટિગેશનની ટીમે સીબીઆઈનો વોન્ટેડ ગુનેગાર છે. સીબીઆઈના ઈન્ટરનેશનલ પોલીસ કોઓપરેશન યુનિટએ વિદેશ મંત્રાલય અને એનસીબી-મંત્રાલય અને એનસીબી-કુવૈતની એજન્સીએ ઈન્ટરપોલ ચેનલો દ્વારા રોજરેડ નોટિસ હેઠળ વોન્ટેડ મુનવ્વર ખાનને સફળતાપૂર્વક ભારત પરત

લાવવામાં સફળતા મેળવી હતી. બનાવટી અને છેતરપિંડીના કેસમાં વોન્ટેડ મુનવ્વર ખાનને ભારત પરત લાવવામાં આવ્યો છે. સેન્ટ્રલ બ્યુરો ઓફ ઇન્વેસ્ટિગેશનની ટીમે સીબીઆઈનો વોન્ટેડ ગુનેગાર છે. સીબીઆઈના ઈન્ટરનેશનલ પોલીસ કોઓપરેશન યુનિટએ વિદેશ મંત્રાલય અને એનસીબી-મંત્રાલય અને એનસીબી-કુવૈતના સહયોગથી ૧૧ સપ્ટેમ્બરના રોજ રોજરેડ નોટિસ ગુનેગાર મુનવ્વર ખાનને સફળતાપૂર્વક ભારત પરત મોકલ

શારદીય નવરાત્રીની પૂજામાં ખાસ વસ્તુઓનો સમાવેશ કરો, મા દુર્ગા તેમના ખાસ આશીર્વાદ વરસાવશે

દર વર્ષે ભારતમાં શારદીય નવરાત્રીનો તહેવાર એક મહાન તહેવાર તરીકે ઉજવવામાં આવે છે, જેનો ઉત્સાહ સમગ્ર દેશમાં દર્શાવેલો સુધી રહે છે. આ સમયગાળો દેવી મા દુર્ગાને સમર્પિત છે, જેમાં તેમના નવ દિવસ સુધી પદ્મિસર પૂજા કરવામાં આવે છે. એવું કહેવાય છે કે શારદીય નવરાત્રીમાં, દેવી પૃથ્વી પર આવે છે અને તે ભક્તો પર પોતાના વિશેષ આશીર્વાદ વરસાવે છે. હિન્દુ ધર્મમાં, નવરાત્રીને પૂજા, ભક્તિ, ભજન-કીર્તન અને દેવી પ્રત્યેની લાગણીઓ વ્યક્ત કરવાનો એક શ્રેષ્ઠ અવસર માનવામાં આવે છે.



જાણીએ કે નવરાત્રીના નવ દિવસ માટે દેવીની પૂજા સામગ્રી શું હશે. પૂજા સમાગ્રી માટી, માટીનો વાસણ, માટીનું ઢાંકણ, કલાવો, ભૂસી સાથે નાળિયેર, પાણી, ગંગાજળ, લાલ રંગનું કપડું, એક માટીનો દીવો, બંધનવાર, પાન, સોપારી, બતાશા, લાલ રંગનું કપડું, ફૂલો, ઘી, ફૂલની માળા, કેરીના પાન, પંચમેવા પૂજા થાળી, દીવો, હળદર, મોલી, રોલી, કમલગઢા, મધ, ખાંડ, નેવેદ્ય, ભૂસી સાથે નાળિયેર, સુંડુ નાળિયેર, દૂધ, કપડાં, દહીં, લવિંગ, મા દુર્ગાની મૂર્તિ અથવા ચિત્ર

- મંકઅપ વસ્તુઓ અરીસો, લાલ ચુનરી, નાથ, ગજરા, બિંદી, કાજલ, મહેંદી, મહાવર, અરીસો, બિંધિયા, અત્તર, છોટી, પાયલ, માંગ ટીકા, બંગડીઓ, સિંદૂર, લિપસ્ટિક, રબર બેન્ડ, કાનની બુટ્ટી, કાંસકો, ઘટસ્થાપનનો શુભ સમય સવારે ૬:૦૮ થી શરૂ થશે.
- આ મુહૂર્ત સવારે ૮:૦૬ વાગ્યા સુધી રહેશે.
- બીજો મુહૂર્ત સવારે ૧૧:૪૮ થી ૧૨:૩૮ સુધી રહેશે.
- શારદીયા નવરાત્રી ૨૦૨૫ કેલેન્ડર
- ૨૨ સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૫ - પ્રતિપદા (શૈલપુત્રી પૂજા)
- ૨૩ સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૫ - દ્વિતિયા (બ્રહ્મચારિણી પૂજા)
- ૨૪ સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૫ - તૃતીયા (ચંદ્રઘંટા પૂજા)
- ૨૬ સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૫ - ચતુર્થી (કુખમાંડા પૂજા)
- ૨૭ સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૫ - પંચમી (સ્કંદમાતા પૂજા)
- ૨૮ સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૫ - મહાપદ્મી (કાત્યાયની પૂજા)
- ૨૯ સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૫ - મહાસમી (કાલરાત્રી પૂજા)
- ૩૦ સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૫ - મહાઅષ્ટમી (મહા ગૌરી પ્રાર્થના)
- ૧ ઓક્ટોબર ૨૦૨૫ - મહાનવમી (સિદ્ધિદાત્રી પૂજા)
- ૨ ઓક્ટોબર ૨૦૨૫ - વિજયાદશમી

કેબિનેટ મંત્રી બલવંતસિંહ રાજપૂતના હસ્તે પીડિત પરિવારને સહાયનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું

પાટણ જિલ્લાના સરહદી તાલુકાઓમાં થયેલા ભરેલા વરસાદના લીધે આ વિસ્તારો સૌથી વધુ અસરગ્રસ્ત બન્યા છે. આ વિસ્તારમાં ફરીથી જન જીવન ધમકતું થાય તે માટે જિલ્લા વહીવટી તંત્ર અગ્રેસર બન્યું છે. ગુજરાતના પાડોશી રાજ્ય તેમજ ગુજરાતમાં થયેલા સાર્વત્રિક વરસાદના લીધે નદીઓમાં પાણીનો પ્રવાહ વધતા રાજ્યમાં આકસ્મિક બનાવ બનતા રાજ્ય સરકારે સંવેદનશીલ અભિગમ સાથે નાગરિકોની વહારે આવી છે.



પાટણ જિલ્લાના સિધ્ધપુર તાલુકાના મુડાણા ગામે પસાર થતી સરસ્વતી નદીમાં મુકનેશ્વર ડેમ માંથી છોડવામાં આવેલા પાણીના પ્રવાહમાં બે યુવતીઓ ભેંસ યરાવતી વખતે આવેલા પાણીના પ્રવાહમાં તણાતા અવસાન પામી હતી. આ દુ:ખદ ઘટનાના પ્રસંગે કેબિનેટ મંત્રીશ્રી બળવંતસિંહ રાજપૂતે પરિવારને મળીને સાંત્વના આપીને પીડિત પરિવારને ચેક અર્પણ કર્યો હતો. કેબિનેટ મંત્રીશ્રી બળવંતસિંહ રાજપૂતે જણાવ્યું હતું કે, ગુજરાતમાં થોડાક દિવસ પહેલા

ભારે વરસાદને કારણે અનેક વિસ્તારોમાં જળબંબાકારની પરિસ્થિતિ સર્જાઈ છે. અંબાજી અને મુકેશ્વરમાં અતિશય વરસાદ પડવાથી નદીઓમાં પાણીનું સ્તર ખૂબ વધી ગયું હતું, જેના પરિણામે બનાસકાંઠા અને પાટણ જિલ્લામાં દુ:ખદ ઘટનાઓ બની છે. પશુપાલન માટે ગાયેલી બે દીકરીઓ - સક્કનબા અને કાજલબા - નું અવસાનના સમાચારથી સમગ્ર વિસ્તારમાં શોકનું વાતાવરણ છવાઈ ગયું હતું. જેને પગલે ગુજરાત સરકાર તેમજ સ્થાનિક આગેવાનો દ્વારા આ પરિવારને મદદ માટે તાત્કાલિક પગલાં લેવામાં આવ્યા છે. ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલની સૂચનાથી અધિકારીઓ અને પદાધિકારીઓ તાત્કાલિક ઘટનાસ્થળે પહોંચ્યા હતા અને વહીવટી તંત્ર પરિવારની સાથે મુકેશ્વરમાં અતિશય વરસાદ પડવાથી નદીઓમાં પાણીનું સ્તર ખૂબ વધી ગયું હતું, જેના પરિણામે બનાસકાંઠા અને પાટણ જિલ્લામાં દુ:ખદ ઘટનાઓ બની છે.

અધિકારીઓ અને પદાધિકારીઓ તાત્કાલિક ઘટનાસ્થળે પહોંચ્યા હતા અને વહીવટી તંત્ર પરિવારની સાથે મુકેશ્વરમાં અતિશય વરસાદ પડવાથી નદીઓમાં પાણીનું સ્તર ખૂબ વધી ગયું હતું, જેના પરિણામે બનાસકાંઠા અને પાટણ જિલ્લામાં દુ:ખદ ઘટનાઓ બની છે. પશુપાલન માટે ગાયેલી બે દીકરીઓ - સક્કનબા અને કાજલબા - નું અવસાનના સમાચારથી સમગ્ર વિસ્તારમાં શોકનું વાતાવરણ છવાઈ ગયું હતું. જેને પગલે ગુજરાત સરકાર તેમજ સ્થાનિક આગેવાનો દ્વારા આ પરિવારને મદદ માટે તાત્કાલિક પગલાં લેવામાં આવ્યા છે. ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલની સૂચનાથી અધિકારીઓ અને પદાધિકારીઓ તાત્કાલિક ઘટનાસ્થળે પહોંચ્યા હતા અને વહીવટી તંત્ર પરિવારની સાથે મુકેશ્વરમાં અતિશય વરસાદ પડવાથી નદીઓમાં પાણીનું સ્તર ખૂબ વધી ગયું હતું, જેના પરિણામે બનાસકાંઠા અને પાટણ જિલ્લામાં દુ:ખદ ઘટનાઓ બની છે.

મંત્રીશ્રીએ સાંત્વના આપતા જણાવ્યું હતું કે, હું માતાજીને પ્રાર્થના કરું છું કે બંને દીકરીઓના આત્માને શાંતિ મળે અને તેમના પરિવારને આ દુ:ખ સહન કરવાની શક્તિ પ્રાપ્ત થાય. આવા કપરા સમયમાં ગુજરાત સરકાર, સ્થાનિક આગેવાનો અને સમગ્ર સમાજ આ શોકગ્રસ્ત પરિવારની પડખે ઊભા છે. સંગઠનના આગેવાનો શંભુભાઈ દેસાઈ, વિક્રમસિંહ ઠાકોર, એપીએમસી ચેરમેન શ્રી વિષ્ણુભાઈ પટેલ, ગામના સરપંચ સહિત આગેવાનો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

પ્રતાપ દૂધાત કોંગ્રેસના કાર્યક્રમમાં ગેરહાજર રહેતા હાઈકમાન્ડ લાલધુમ અમરેલી,

એક તરફ કોંગ્રેસના રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ મલ્લિકાર્જુન ખડગે ગુજરાતના નેતાઓના કલાસ લઈ રહ્યા છે, તો બીજી તરફ અમરેલી કોંગ્રેસ પ્રમુખ પ્રતાપ દૂધાત ન આવતાં હાઈકમાન્ડ લાલધુમ થઈ હતી. કોંગ્રેસના પ્રમુખ પ્રતાપ દૂધાતની સૂચક ગેરહાજરીની ગંભીરતાથી નોંધ લેવાઈ છે. અને પ્રતાપ દૂધાતને પ્રમુખ પદ તરફથી હાંકી કાઢવાનો નિર્ણય લેવાયો છે.

જુનાગઢમાં આયોજિત કોંગ્રેસના પ્રશિક્ષણ શિબિરમાં અમરેલી જિલ્લા કોંગ્રેસ પ્રમુખ પ્રતાપ દૂધાતની સૂચક ગેરહાજરી જોવા મળી. કોંગ્રેસના પ્રમુખ પ્રતાપ દૂધાત કોંગ્રેસના કાર્યક્રમમાં ગેરહાજર જોવા મળ્યા. ત્યારે રાષ્ટ્રીય નેતૃત્વએ પ્રતાપ દૂધાતની ગેરહાજરીની ગંભીરતા નોંધ લીધી છે. અગાઉની શિબિરમાં પણ પ્રતાપ દૂધાત હાજર ન રહ્યા હતા. ત્યારે આ મામલે કોંગ્રેસના રાષ્ટ્રીય મહાસચિવ કે.સી. વેણુગોપાલે કહ્યું કે, કોંગ્રેસમાં જે લોકો કામ કરે છે તેમને પ્રોત્સાહન મળશે. જે લોકો કામ નહિ કરે તેની પાસેથી હોદ્દો છીનવી લેવામાં આવશે. પ્રતાપ દૂધાતના સ્થાને કોંગ્રેસ નવા પ્રમુખની નિમણૂક કરાશે.

પ્રતાપ દૂધાતની ગેરહાજરી પર લાલધુમ દેસાઈએ જણાવ્યું કે, આ અમારી આંતરિક બાબત છે. પ્રતાપ દુધાતે વિધીવત રજા ચિઠ્ઠી મૂકી છે. મલ્લિકા અર્જુન ખડગે અમારા વડીલ છે. વડીલ તરીકે જે ટકોર કરી તે સ્વીકાર્ય છે. સંગઠન મજબૂત કરવા કામ કરવું જ પડશે. જિલ્લા અધ્યક્ષો જે કામ કરે છે તેની માહિતી દિલ્હીથી લેવામાં આવે છે. સંગઠન મજબૂત કરવા લોકો સુધી જવું પડશે અને લોકોના દિલ જીતવા પડશે.

જો કે જિલ્લા પ્રમુખની નિમણૂક બાદ તાલુકા સંગઠનની પણ પ્રતાપ દૂધાતે નિમણૂક નથી કરી. ત્યારે પ્રતાપ દૂધાતની ગેરહાજરી પર અનેક સવાલો પેદા થઈ રહ્યાં છે. કોંગ્રેસ સેવાદાતા રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ લાલધુમ દેસાઈએ કહ્યું કે, ૨૦૨૦ની ચૂંટણીને લઈને તૈયારીઓના ભાગ રૂપે પ્ર-શિક્ષણ શિબિરનું આયોજન કરાયું છે. આજે રાહુલ ગાંધીએ પણ પ્રશિક્ષણ શિબિરમાં શહેર અને જિલ્લાનાં અધ્યક્ષો વચ્ચે તાલીમ લીધી હતી.

જૈન રાષ્ટ્રીય એકતા સંગઠન હિંમતનગર શહેર કર્મઠ કાર્યકર શ્રી પીનેશભાઈ વખારિયા ના પુત્ર દ્વારા ઈન્ટરનેશનલ લેવલ પર જૈન સમાજ તથા ભારતનું ગૌરવ વધાર્યું

નવી દિલ્હી ખાતે યોજાયેલા Technoxian World Cup આંતરરાષ્ટ્રીય સ્તરના પ્રતિષ્ઠિત રોબોટિક્સ સ્પર્ધા યોજાયેલ જેમા Cyborgs RobOics Club ના સભ્યોએ ગૌરવપૂર્ણ સફળતા પ્રાપ્ત કરી છે.



કલબની ટીમે “ઇલેક્ટ્રિક આર.સી. રેસ” સ્પર્ધામાં ઉત્કૃષ્ટ પ્રદર્શન કરી 1st Runners Up સ્થાન હાંસલ કર્યું હતું. દુનિયાભરના અનેક દેશોની ટીમો વચ્ચે આવી સિદ્ધિ હાંસલ કરી જૈન સમાજ તથા અમદાવાદ શહેર નું દુનિયા ભાર માં રોશન કર્યું છે. આ અંગે જૈન રાષ્ટ્રીય એકતા સંગઠન ના અધ્યક્ષ સંજય શાહે સમાજ નુ ગૌરવ વધારનાર મોકસ વખારિયા ને અભિનંદન આપ્યા હતા સભ્યોએ જણાવ્યું કે આ

સ્પર્ધામાં ભાગ લઈને તેમને ટેકનોલોજી, નવીનતા અને ટીમ વર્ક વિશે અગત્યનો અનુભવ પ્રાપ્ત થયો છે. મોક્ષ ભાઈ તથા તેઓ ની ટીમને આ સફળતા બદલ જૈન રાષ્ટ્રીય એકતા સંગઠન વતી સંજય શાહ રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ અભીનંદન અને ઉચ્ચ કારકિર્દી માટે ખુબ ખુબ શુભેચ્છાઓ.

નર્મદા જિલ્લામાં ઉપરવાસમાંથી પાણીની આવકમાં વધારો નોંધાતા વધુ પ ગેટ ખોલાયા

નર્મદા, રાજપીપળા નજીક સરદાર સરોવર નર્મદા ડેમનું પાણીનું સ્તર નોંધપાત્ર રીતે વધ્યું છે. મધ્યપ્રદેશના ઓમકારેશ્વર ડેમમાંથી પાણી છોડવાને કારણે, આ સિત્તનમાં નર્મદા ડેમનું પાણીનું સ્તર બીજી વખત ૧.૩૬ મીટરને વટાવી ગયું છે. હાલમાં, ડેમનું પાણીનું સ્તર ૧૩૬.૦૮ મીટર પર પહોંચી ગયું છે અને ડેમ ૯૨ ટકા ભરાઈ ગયો છે. ત્યારે ઉપરવાસમાંથી પાણીની આવકમાં વધારો નોંધાતા વધુ પ ગેટ ખોલાયા છે.હાલમાં હાલમાં પ ગેટ ખુલ્લા હતા. ત્યારે આજે બપોરે ૧૨ કલાકથી વધુ પાંચ ગેટ ખોલવામાં આવતા કુલ ૧૦ ગેટ હાલ ખુલ્લા કરાયા છે. આપને જણાવી દઈએ સરદાર સરોવર ડેમ ના ૧૦ ગેટ ૧.૦૫ મીટર સુધી ખોલવામા આવ્યા છે. સરદાર સરોવર ડેમ માંથી ૭૫,૦૦૦ ક્યુસેક અને પાવરહાઉસ મારફતે ૪૫,૦૦૦ ક્યુસેક પાણી નદી માં છોડવાના આવી રહ્યું છે. ત્યારે સરદાર સરોવર નર્મદા ડેમ માંથી ૧,૨૦,૦૦૦ ક્યુસેક પાણી નર્મદા નદીમાં છોડવામાં આવી રહ્યું છે.મળતી માહિતી મુજબ, ડેમમાં પાણીનો પ્રવાહ સતત વધી રહ્યો છે અને ઉપરથી ૧,૧૩,૦૪૫ ક્યુસેક પાણી આવી રહ્યું છે. ઓમકારેશ્વર ડેમ અને પાવર હાઉસમાંથી છોડવામાં આવતા પાણી સહિત કુલ ૧.૨૦ લાખ ક્યુસેક પાણી નર્મદા ડેમમાં આવી રહ્યું છે. વધતા પાણીના પ્રવાહને કારણે, ડેમના ૫ દરવાજા ૧.૪૨ મીટર સુધી ખોલવામાં આવ્યા છે અને દર સેકન્ડે ૧,૧૨,૫૦૨ ક્યુસેક પાણી નર્મદા નદીમાં છોડવામાં આવી રહ્યું છે.નર્મદા નિયંત્રણ સત્તામંડળ ડેમના પાણીના સ્તર અને સ્થિતિ પર સતત

નજર રાખી રહ્યું છે. ડેમના મહત્તમ જળસ્તર ૧૩૮.૬૮ મીટર સુધી પહોંચે તે માટે ખાસ તૈયારીઓ કરવામાં આવી રહી છે, ખાસ કરીને ૧૭ સપ્ટેમ્બર, વડા પ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીના જન્મદિવસે. નોંધનીય છે કે દર વર્ષે વડા પ્રધાનના જન્મદિવસે, નર્મદા ડેમને તેના સંપૂર્ણ જળસ્તર સુધી વધારવાના પ્રયાસો કરવામાં આવે છે. આ પ્રસંગે, ડેમના સુંદરીકરણ સાથે વિવિધ કાર્યક્રમોનું આયોજન કરવામાં આવે છે. જોકે, હાલ પૂરતું ઉપરવાસના વિસ્તારોમાં વરસાદ બંધ થઈ ગયો છે, તેથી આગામી દિવસોમાં પાણીના પ્રવાહ પર સૌની નજર છે. નર્મદા ડેમના વધતા જળસ્તરને માત્ર ગુજરાતમાં જ નહીં પરંતુ પડોશી રાજ્યોમાં પણ સિંચાઈ અને પીવાના પાણીની ઉપલબ્ધતા માટે આશ્ચર્યદ માનવામાં આવે છે.

ઓબીસી અનામત મેળવવા માટે બલિદાન આપવું પડતું હતું, હવે તેને બચાવવા માટે પણ બલિદાન આપવું પડે છે, છગન ભુજબળ

લાતુરના ઓબીસી અનામતને લઈને મહારાષ્ટ્રમાં રાજકારણ અને તણાવ વધી રહ્યો છે. સરકારમાં મંત્રી છગન ભુજબળે આ અંગે મોટું નિવેદન આપ્યું છે. છગન ભુજબળે કહ્યું કે ઓબીસી માટે અનામત મેળવવા માટે પહેલા બલિદાન આપવું પડતું હતું અને હવે અનામત બચાવવા માટે પણ બલિદાન આપવું પડે છે. આપણે બલિદાન આપવું પડશે.” તેમણે લાતુરમાં આ વાતો કહી.

હૈદરાબાદ ગેઝેટના આધારે મરાઠા સમુદાયને અનામત આપવાના નિર્ણયથી ઓબીસી સમુદાયમાં નારાજગી વધી હતી. આ દરમિયાન, લાતુરના યુવક ભરત કરાડે માંજરા નદીમાં કૂદીને આત્મહત્યા કરી લીધી. પોલીસને ભરત કરાડે સામેથી એક સુસાઈડ નોટ પણ મળી, જેમાં તેમણે સરકાર પર અન્યાયનો આરોપ લગાવ્યો હતો. લાતુરની મુલાકાતે આવેલા મંત્રી છગન ભુજબળ ભરત કરાડના

પ્રિ. એમ. સી. શાહ કોમર્સ કોલેજ, નવગુજરાત કોલેજ કેમ્પસ, આશ્રમ રોડ દ્વારા નવા શરૂ થયેલા એમ. કોમ. પ્રોગ્રામના વિદ્યાર્થીઓ માટે વાણિજ્ય વિદ્યાર્થીઓ - એઆઈ અને સ્ટાર્ટઅપના યુગમાં ભવિષ્ય માટે તૈયાર બનો વિષય પર ઓરિએન્ટેશન પ્રોગ્રામ અને વર્કશોપનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું.

૧૩ સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૫ ના રોજ કોલેજ પરિસરમાં પ્રિ. એમ. સી. શાહ કોમર્સ કોલેજ, નવગુજરાત કોલેજ કેમ્પસ, આશ્રમ રોડ દ્વારા નવા શરૂ થયેલા એમ. કોમ. પ્રોગ્રામના વિદ્યાર્થીઓ માટે વાણિજ્ય વિદ્યાર્થીઓ - એઆઈ અને સ્ટાર્ટઅપના યુગમાં ભવિષ્ય માટે તૈયાર બનો વિષય પર ઓરિએન્ટેશન પ્રોગ્રામ અને વર્કશોપનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ વર્કશોપનો ઉદ્દેશ્ય વિદ્યાર્થીઓને કારકિર્દી, વ્યવસાયો અને સમાજને આકાર આપવામાં આર્ટિકિલિયલ ઈન્ટેલિજન્સની ઝડપથી વિકસતી ભૂમિકા વિશે સમજાવવાનો હતો.



આર્ટિકિલિયલ ઈન્ટેલિજન્સ ઉદ્યોગોને કેવી રીતે બદલી રહી છે, રોજગાર કોશલ્યોને ફરીથી વ્યાખ્યાયિત કરી રહી છે અને નવીનતા અને ઉદ્યોગસાહસિકતા માટે તકો કેવી રીતે ઉભી કરી રહી છે તેના પર એક સમજદાર વક્તવ્ય આપ્યું. વર્કશોપમાં AI યુગમાં અનુકૂલનશક્તિ, વિવેચનાત્મક વિચારસરણી, સર્જનાત્મકતા અને નૈતિક જવાબદારીની જરૂરિયાત પર ભાર મૂકવામાં આવ્યો હતો. વિદ્યાર્થીઓએ ઈન્ટરેક્ટિવ સત્રમાં સક્રિયપણે ભાગ લીધો અને વિચારપ્રેરક પ્રશ્નો ઉઠાવ્યા, જે તેમની જિજ્ઞાસા અને તકનીકી ફેરફારોને સ્વીકારવાની તૈયારીને પ્રતિબિંબિત કરે છે.

કેકલ્ટી સભ્યોએ પણ ચર્ચામાં જોડાયા, જેના કારણે આ કાર્યક્રમ જીવંત અને સમૃદ્ધ બન્યો. વર્કશોપનું સમાપન ડૉ. માર્ગી દેસાઈ, આસિસ્ટન્ટ પ્રોફેસર, દ્વારા મહેમાન વક્તા, કેકલ્ટી સભ્યો અને ઉત્સાહી વિદ્યાર્થી સહભાગીઓનો આભાર વિધિ કરવામાં આવી. એકંદરે, આ વર્કશોપ ખૂબ જ માહિતીપ્રદ અને પ્રેરક સાબિત થયો, જે આર્ટિકિલિયલ ઈન્ટેલિજન્સના યુગમાં વિદ્યાર્થીઓને ભવિષ્ય માટે તૈયાર કરવા માટે પ્રેરિત કર્યાં. આ કાર્યક્રમનું સંકલન પ્રિ. ડૉ. એન. ડી. શાહના માર્ગદર્શન હેઠળ ડૉ. માર્ગી દેસાઈ દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું.

મહેસાણામાં ‘નમોત્સવ’: મોદીના જીવન પ્રવાસની સંગીતમય ઉજવણી

મહેસાણા, મહેસાણામાં આયોજિત એક અનોખા કાર્યક્રમ ‘નમોત્સવ’ એ હજારો લોકોના હૃદય જીતી લીધા. આ મેંગા મ્યુઝિકલ મલ્ટિમિડિયા શોમાં વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીના ભાળપણથી લઈને અત્યાર સુધીના જીવન પ્રવાસને સંગીત અને કલાના માધ્યમથી અદ્ભુત રીતે રજૂ કરવામાં આવ્યો. લાગણી ફાઉન્ડેશન દ્વારા આયોજિત આ કાર્યક્રમમાં ૧૫૦થી વધુ કલાકારોએ તેમની પ્રતિભાનો પરિચય કરાવ્યો.

પરંતુ તે એક એવી યાત્રા હતી જેમાં ‘ર મોદીના સંઘર્ષ, સમર્પણ અને સફળતાની ગાથાને ભાવનાત્મક રીતે દર્શાવવામાં આવી હતી. શોમાં દર્શાવવામાં આવેલી મલ્ટિમિડિયા અને મ્યુઝિકલ રજૂઆતે સૌનું ધ્યાન ખેંચ્યું હતું અને લોકોએ તેને ભારે ઉત્સાહથી વધાવી લીધો હતો.

પખવાડિયા તરીકે આની ઉજવણી કરવામાં આવશે અને નમોત્સવને મુખ્ય શહેરોમાં બતાવીને લોકો સુધી આ સંદેશ પહોંચાડવામાં આવી રહ્યો છે.” તેમણે મહાત્મા ગાંધીજી અને સરદાર પટેલ જેવા મહાપુરુષોને યાદ કરતા કહ્યું કે, “૨૦મી સદીમાં ગુજરાતના બે મહાપુરુષો, મહાત્મા ગાંધીજી અને સરદાર પટેલનો ઇતિહાસ આજે દુનિયા સમક્ષ છે. તેમણે ભારતને આઝાદી અપાવવા માટે અથાક પ્રયાસો કર્યાં. કમનસીબે, આઝાદીના ૫૦ વર્ષ પછી ૨૧મી સદીમાં, દેશને એક નવા મજબૂત નેતૃત્વની જરૂર હતી, અને તે ગુજરાતમાંથી જ મળ્યું. આજે પછી જ બચાવેલા છે, પણ અત્યારે તે આપણે ઇતિહાસ બનતો જોઈ રહ્યા છીએ. આ ‘નમોત્સવ’ એ માત્ર નરેન્દ્રભાઈનો જન્મોત્સવ નથી, પરંતુ તે જન્મોત્સવની સાથે સેવોત્સવ બનાવવાનો એક પ્રયાસ છે.”

આ કાર્યક્રમ જોવા માટે મહેસાણા અને આસપાસના વિસ્તારોમાંથી હજારોની સંખ્યામાં લોકો ઉમટી પડ્યા હતા. આ શો માત્ર એક મ્યુઝિકલ ઈવેન્ટ નહોતો, નજર રાખી રહ્યું છે. ડેમના મહત્તમ જળસ્તર ૧૩૮.૬૮ મીટર સુધી પહોંચે તે માટે ખાસ તૈયારીઓ કરવામાં આવી રહી છે, ખાસ કરીને ૧૭ સપ્ટેમ્બર, વડા પ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીના જન્મદિવસે. નોંધનીય છે કે દર વર્ષે વડા પ્રધાનના જન્મદિવસે, નર્મદા ડેમને તેના સંપૂર્ણ જળસ્તર સુધી વધારવાના પ્રયાસો કરવામાં આવે છે. આ પ્રસંગે, ડેમના સુંદરીકરણ સાથે વિવિધ કાર્યક્રમોનું આયોજન કરવામાં આવે છે. જોકે, હાલ પૂરતું ઉપરવાસના વિસ્તારોમાં વરસાદ બંધ થઈ ગયો છે, તેથી આગામી દિવસોમાં પાણીના પ્રવાહ પર સૌની નજર છે. નર્મદા ડેમના વધતા જળસ્તરને માત્ર ગુજરાતમાં જ નહીં પરંતુ પડોશી રાજ્યોમાં પણ સિંચાઈ અને પીવાના પાણીની ઉપલબ્ધતા માટે આશ્ચર્યદ માનવામાં આવે છે.

કાર્યક્રમમાં ઉપસ્થિત રાજ્યના આરોગ્ય પ્રધાન ઋષિકેશ પટેલે જણાવ્યું કે, “આઝાદી પછી ૫૦ વર્ષ વીતી ગયા, અને જ્યારે ૨૧મી સદીમાં પ્રવેશ કરવાના હતા, ત્યારે દેશને એક મજબૂત નેતૃત્વની જરૂર હતી. અને તે નેતૃત્વ ગુજરાતમાંથી જ મળ્યું. ઇતિહાસ તો ઇતિહાસ પૂરો થયા પછી જ બચાવેલા છે, પણ અત્યારે તે આપણે ઇતિહાસ બનતો જોઈ રહ્યા છીએ. આ ‘નમોત્સવ’ એ માત્ર નરેન્દ્રભાઈનો જન્મોત્સવ નથી, પરંતુ તે જન્મોત્સવની સાથે સેવોત્સવ બનાવવાનો એક પ્રયાસ છે.” ઋષિકેશ પટેલે આગળ જણાવ્યું કે, “ભારતીય જનતા પાર્ટી અને સરકાર આ નમોત્સવને સેવા ઉત્સવ તરીકે ઉજવી રહી છે. આ સમગ્ર કાર્યક્રમ આગામી ૧૫ દિવસો દરમિયાન મહેસાણાના સાંસ્કૃતિક અને ગુજરાતના દરેક ખૂણે નાના-મોટા સેવાકીય કાર્યો થશે. સેવા

આ કાર્યક્રમમાં કલા, સંગીત અને રાજનીતિનો અનોખો સંગમ જોવા મળ્યો હતો, જ્યાં કલાકારોની પ્રસ્તુતિએ લોકોના હૃદયને સ્પર્શ કર્યો અને મંત્રીના શબ્દોએ કાર્યક્રમના ઉદ્દેશ્યને વધુ સ્પષ્ટ કર્યાં. આ સમગ્ર કાર્યક્રમ મહેસાણાના સાંસ્કૃતિક અને ગુજરાતના દરેક ખૂણે નાના-મોટા સેવાકીય કાર્યો થશે. સેવા

વડોદરામાં સ્કેપના વેપારીને ધમકી આપી ૧.૧૦ લાખ રૂપિયા પડાવ્યા

,વડોદરા, વડોદરા શહેરમાં એક ચોંકાવનારો કિસ્સો સામે આવ્યો છે, જેમાં એક ભંગારના વેપારીને કેસ દાખલ કરવાની ધમકી આપીને રૂ. ૧.૧૦ લાખ પડાવ્યા હતા. આશ્ચર્યજનક વાત એ છે કે આ ઘટનામાં વેપારીના મિત્ર અને તેના સાથીઓએ આ ગુનો કર્યો હતો. પોલીસે આ કેસમાં તાત્કાલિક કાર્યવાહી કરી હતી અને નિવૃત્ત પોલીસ કર્મચારી સહિત પાંચ આરોપીઓની ધરપકડ કરી હતી.

વડોદરાના એસકે ટ્રેડર્સના નામે ભંગારનો વ્યવસાય કરતા એક વેપારીને નિશાન બનાવવામાં આવ્યો હતો. આરોપીઓએ પોલીસ અધિકારી બનીને વેપારી પર માલ ચોરી કરવાનો આરોપ લગાવ્યો હતો અને તેને ધમકી આપી હતી. આરોપીઓએ પોતાને વાડી પોલીસ સ્ટેશનના અધિકારી તરીકે રજૂ કર્યા હતા અને કેસ દાખલ કરવાની ધમકી આપીને વેપારી પાસેથી રૂ. ૧.૧૦ લાખ પડાવ્યા હતા. આ ઘટનામાં સૌથી ચોંકાવનારી બાબત એ છે કે વેપારીના મિત્રની સંડોવણી છે, જેણે તેના સાથીઓ સાથે મળીને આ કાવતરું ઘડ્યું હતું.

વડોદરાના એસકે ટ્રેડર્સના નામે ભંગારનો વ્યવસાય કરતા એક વેપારીને નિશાન બનાવવામાં આવ્યો હતો. આરોપીઓએ પોલીસ અધિકારી બનીને વેપારી પર માલ ચોરી કરવાનો આરોપ લગાવ્યો હતો અને તેને ધમકી આપી હતી. આરોપીઓએ પોતાને વાડી પોલીસ સ્ટેશનના અધિકારી તરીકે રજૂ કર્યા હતા અને કેસ દાખલ કરવાની ધમકી આપીને વેપારી પાસેથી રૂ. ૧.૧૦ લાખ પડાવ્યા હતા. આ ઘટનામાં સૌથી ચોંકાવનારી બાબત એ છે કે વેપારીના મિત્રની સંડોવણી છે, જેણે તેના સાથીઓ સાથે મળીને આ કાવતરું ઘડ્યું હતું.

વડોદરાના એસકે ટ્રેડર્સના નામે ભંગારનો વ્ય

રાષ્ટ્રીય બકરા મંડી કેસ: ગુજરાત હાઈકોર્ટે એએમસીને લગાવી ફટકાર, વૈકલ્પિક આવાસ વિના મકાન તોડી શકાય નહીં

અમદાવાદ, લાંબા સમયથી પડતર રાષ્ટ્રીય બકરા મંડી ડિમોલિશન કેસ અંગે ગુજરાત હાઈકોર્ટે અમદાવાદ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનને પર ફટકાર લગાવી છે. હાઈકોર્ટે સ્પષ્ટ કર્યું છે કે, અસરગ્રસ્ત પરિવારોને વૈકલ્પિક આવાસ આપ્યા વિના કોઈ પણ ઘર તોડી પાડવામાં આવશે નહીં.



૨૮ નવેમ્બર, ૨૦૦૫ ના રોજ અમદાવાદ મહાનગરપાલિકાની ટીમ દ્વારા રાષ્ટ્રીય બકરા મંડી ખાતે ૧૭૫ ઘર તોડી પાડવામાં આવ્યા હતા. એડવોકેટ શમશાદ પઠાણના પ્રયાસો અને જન સંઘર્ષ મંચના સમર્થનથી વરિષ્ઠ વકીલ એસ. એચ. ઐયર દ્વારા દાખલ કરવામાં આવેલી અરજી દ્વારા આ કાર્યવાહીને ગુજરાત હાઈકોર્ટેમાં પડકારવામાં આવી હતી. ત્યારબાદ હાઈકોર્ટે ડિમોલિશન પર રોક લગાવી દીધી હતી.

જણાવ્યું હતું કે, વર્ષ ૨૦૨૨ માં, છસ્રએ ફરી ૩૦૦ થી વધુ પરિવારોને મકાન ખાલી કરવાની નોટિસ ફટકારી. કાનૂની જવાબ દાખલ કરવામાં આવ્યા અને હું જાતે, એડવોકેટ ઈન્તિયાજી ખાન પઠાણ અને સાથીદારો દ્વારા પરિવારનો બચાવ કરવામાં આવ્યો. વર્ષ ૨૦૨૫ માં એએમસીએ એવો અભિપ્રાય આપ્યો કે ટાઉન પ્લાનિંગ એક્ટમાં પુનર્વસન માટે કોઈ જોગવાઈ નથી.

આ મામલે જસ્ટિસ મોના ભટ્ટની સિંગલ બેન્ચ દ્વારા સુનાવણી કરવામાં આવી. ગુજરાત હાઈકોર્ટે અમદાવાદ મનપાની આકરી ટીકા કરતા કહ્યું, "તમે વૈકલ્પિક આવાસ પૂરું પાડવાનું તમારું વચન કેમ પૂર્ણ કર્યું નથી? આ પ્રતિબદ્ધતાનું સન્માન કરવું જોઈએ." હાઈકોર્ટે નોટિસ જારી કરી એએમસીને લેખિત જવાબ રજૂ કરવાનો નિર્દેશ આપ્યો. મહત્વપૂર્ણ વાત એ છે કે, હાઈકોર્ટે એમ પણ કહ્યું કે, "જ્યાં સુધી કેસ પેનિંગ છે, ત્યાં સુધી છસ્ર કોર્ટ બુલડોઝર કે ડિમોલિશન કાર્યવાહી કરશે નહીં. પરિવારોને શાંતિથી રહેવા દેવા જોઈએ." એએમસીના વકીલે કોર્ટને ખાતરી પણ આપી હતી કે, આ દરમિયાન કોઈ ડિમોલિશન હાથ ધરવામાં આવશે નહીં.

સુરેન્દ્રનગર પોલીસ સ્ટેશનમાં ભૂણ હત્યા રેકેટનો પર્દાફાશ, આશીર્વાદ હોસ્પિટલ પર ગેરકાયદેસર પ્રવૃત્તિનો આરોપ

સુરેન્દ્રનગર, સુરેન્દ્રનગર જિલ્લાના ધાનગઢ વિસ્તારમાં આવેલી આશીર્વાદ હોસ્પિટલમાં ગેરકાયદેસર ભૂણ હત્યાનું એક મોટું રેકેટનો પર્દાફાશ થયો છે. આરોગ્ય વિભાગના અધિકારીઓની સઘન તપાસ અને પૂછપરછ બાદ આ ઘટના પ્રકાશમાં આવી છે, જેમણે આરોપ લગાવ્યો હતો કે ગર્ભવતી મહિલાઓને બોલાવવામાં આવી રહી છે અને ગેરકાયદેસર ભૂણ હત્યા કરવામાં આવી રહી છે. આ મામલે ધાનગઢ પોલીસ સ્ટેશનમાં ફરિયાદ નોંધાઈ છે અને પોલીસે ઊંડાણપૂર્વક તપાસ શરૂ કરી છે.

આરોગ્ય વિભાગના અધિકારીઓને ભાતમી મળી હતી કે ધાનગઢની આશીર્વાદ હોસ્પિટલમાં ગેરકાયદેસર ભૂણ હત્યાનો ધંધો ચાલી રહ્યો છે. આ માહિતીના આધારે, અધિકારીઓએ હોસ્પિટલ પર દરોડા પાડ્યા અને ગેરકાયદેસર પ્રવૃત્તિઓનો પર્દાફાશ કર્યો. એવો આરોપ છે કે ગર્ભવતી મહિલાઓને ગેરકાયદેસર ગર્ભપાત માટે હોસ્પિટલમાં બોલાવવામાં આવી રહી હતી, જે ભારતીય કાયદા હેઠળ ગંભીર ગુનો છે. આ સંદર્ભે, ધાનગઢ પોલીસ સ્ટેશનમાં હોસ્પિટલના સંચાલક રાજેશ ગોજિયા, દિનેશ જિજ્ઞાસુ અને નીતા જિજ્ઞાસુ વિરુદ્ધ કેસ નોંધવામાં આવ્યો છે. પોલીસે એક મહિલા સહિત ત્રણ લોકોની અટકાયત કરી છે અને વધુ તપાસ કરી રહી છે.

નારોલમાં વીજ કરંટથી દંપતીના મોત મામલે એએમસીના બે કર્મચારી સહિત ૫ સામે બેદરકારીનો ગુનો દાખલ

અમદાવાદ, અમદાવાદના નારોલમાં કરંટ લાગવાથી દંપતીના કરૂણ મોતના કસમાં મોટી બેદરકારી બહાર આવી છે. મૃતકના પરિવારજનની ફરિયાદના આધારે પોલીસે મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનના બે અધિકારીઓ અને કોન્ટ્રાક્ટરના ત્રણ કર્મચારીઓ સહિત પાંચ લોકો વિરુદ્ધ ગુનો દાખલ કર્યો છે. તપાસમાં ખુલ્લું છે કે, સ્ટ્રીટલાઈટના થાંભલા કાઢી નાખ્યા બાદ વાયરોનું યોગ્ય રિપેરિંગ ન થવાને કારણે પાણીમાં કરંટ ફેલાયો હતો, જેના કારણે રાજન સિંગલ અને તેની પત્ની અંકિતાનું મોત નિષ્કર્ષ્ય હતું.

અમદાવાદના નારોલ વિસ્તારમાં રુદ્ર ગ્રીન રેસીડેન્સીમાં રહેતા હેતલબેન સિંગલે નારોલ પોલીસ સ્ટેશનમાં ફરિયાદ નોંધાવી છે કે, મારા પતિ હરજીવનભાઈએ ફેફસાના ઈન્ફેક્શનની બીમારી હોવાથી એલ.જી. હોસ્પિટલ ખાતે સારવાર અર્થે દાખલ કર્યા હતા. તેમનો દીકરો રાજન અને તેની પત્ની ટ ડિસેમ્બરના રોજ રાત્રે હોસ્પિટલે દિલિન આપીને રાતના આશરે ૧૦ વાગ્યાની આસપાસ ઈસનપુરીથી

તહસીલદાર લાંચ લેતા રંગે હાથે પકડાયા, ઘરમાંથી લાખો રૂપિયા જપ્ત થયા

સંબલપુર ઓડિશાના સંબલપુર જિલ્લાના બામડાના તહસીલદાર અચિની કુમાર પાંડાને શુક્રવારે વિજિલન્સ ટીમ દ્વારા રંગે હાથે લાંચ લેતા પકડાયા હતા. તેમના પર એક ખેડૂત પાસેથી તેમની જમીનના પરિવર્તનના બદલામાં ૨૦,૦૦૦ રૂપિયાની લાંચ માંગવાનો આરોપ હતો. ફરિયાદીએ આ અંગે વિજિલન્સને જાણ કરી, ત્યારબાદ વિજિલન્સે તેમના ઘરેલુ પર પી.પ્રવીણ કુમાર દ્વારા તહસીલદારને ૧૫,૦૦૦ રૂપિયાની લાંચ લેતા પકડ્યો. બંનેને સ્ટેડીમાં લેવામાં આવ્યા છે અને થયા હતા.

લાંચના બધા પૈસા વસૂલ કરવામાં આવ્યા છે. ૨૮ વર્ષીય અચિની પાંડાની વાર્તા એક સમયે યુવાનો માટે પ્રેરણાસ્ત્રોત હતી. તેમણે કોઈપણ કોર્સિંગ વિના પહેલા જ પ્રયાસમાં ઓડિશા સિવિલ સર્વિસીસ પરીક્ષા પાસ કરી હતી અને તહસીલદાર બન્યા હતા. પરંતુ હવે તેમના પર ગંભીર ભ્રષ્ટાચારનો આરોપ મૂકવામાં આવ્યો છે.

અચિની ઓડિશાના જાજુર જિલ્લાના ધર્મશાલા બ્લોકના ખેતરપાલ ગામના રહેવાસી છે. તેમણે પોતાનું શાળાકીય શિક્ષણ જનકલ્યાણ હાઈ સ્કૂલમાંથી કર્યું અને પછી રેવેનશો યુનિવર્સિટીમાંથી સાયન્સમાં પ્લસ ટુ કર્યું. આ પછી, ૨૦૧૫ માં, તેમણે ભ્રમપુરની એક ખાનગી કોલેજમાંથી મિકેનિકલ એન્જિનિયરિંગમાં બી.ટેક કર્યું. એન્જિનિયરિંગ પછી, તેઓ દિલ્હી ગયા જ્યાં તેમણે ત્રણ વર્ષ માટે એક ખાનગી કંપનીમાં કામ કર્યું. ૨૦૧૮ માં, તેઓ નોકરી છોડીને ઓડિશા પાછા ફર્યા અને સરકારી નોકરી માટે તૈયારી શરૂ કરી. પહેલા તેમણે આસિસ્ટન્ટ સેક્શન ઓફિસર એટલે કે છજીની પરીક્ષા આપી પરંતુ માત્ર ૦.૫ ગુણથી ચૂકી ગયા. પછી તેમણે નક્કી કર્યું કે તેઓ ઓડિશા સિવિલ સર્વિસીસ પરીક્ષા આપશે. ૨૦૧૮ ની પ્રારંભિક પરીક્ષા માર્ચમાં યોજાઈ હતી, પરંતુ કોરોના રોગચાળાને કારણે મુખ્ય પરીક્ષામાં વિલંબ થયો હતો. તેમ છતાં, અચિની સફળ થઈ અને એક પ્રામાણિક અને મહેનતુ અધિકારી બનવાનું સ્વપ્ન જોયું. પકડાયા બાદ, વિજિલન્સ અધિકારીઓએ અચિની પાંડાના ઘરે દરોડા પાડ્યા, જ્યાંથી રૂ.૭૩ લાખ રૂપિયા રોકડા મળી આવ્યા. આ પૈસા ક્યાંથી આવ્યા તે શોધવા માટે તપાસ ચાલી રહી છે. જે અધિકારીની વાર્તા એક સમયે "મહેનત અને સમર્પણ" નું ઉદાહરણ હતી તે હવે લાંચમાં ફસાઈ ગયો છે. સોશિયલ મીડિયા પર અને સામાન્ય લોકોમાં આ ઘટના અંગે ઊંડો રોષ છે. લોકો પ્રશ્ન ઉઠાવી રહ્યા છે કે જે ટોપસ પછા ભ્રષ્ટાચાર કરશે, તો કોનો વિશ્વાસ કરવો જોઈએ?

વલસાડમાં દારૂ ભરેલી કારમાં લાગી આગ, રાષ્ટ્રીય ધોરીમાર્ગ પર અકસ્માત

વલસાડ, વલસાડ જિલ્લામાં રાષ્ટ્રીય ધોરીમાર્ગ ૪૮ પર અતુલ નજીક એક ચોકાવનારી ઘટના બની, જ્યાં દારૂ ભરેલી કારમાં અચાનક આગ લાગી. આ ઘટના ૧૨ સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૫ ની રાત્રે બની હતી, જેમાં કાર ચાલક અગા લાગતા જ ઘટનાસ્થળેથી ભાગી ગયો હતો. આ ઘટનાએ પોલીસ અને સ્થાનિક વહીવટીતંત્રમાં ખળભળાટ મચાવી દીધો છે, કારણ કે કારમાંથી વિદેશી દારૂની બોટલો મળી આવી છે, જે ગેરકાયદેસર દારૂની દાણચોરીની શંકા ઉભી કરે છે.

પ્રાથમિક માહિતી અનુસાર, આ ઘટના રાત્રે ૮.૩૦ વાગ્યે રાષ્ટ્રીય ધોરીમાર્ગ ૪૮ પર અતુલ નજીક બની હતી. મુંબઈથી સુરત જઈ રહેલી કાર અચાનક રસ્તા પર અટકી ગઈ અને તેમાંથી ધુમાડો નીકળવા લાગ્યો. થોડી જ વારમાં કાર આગની લપેટમાં આવી ગઈ. આગ એટલી ઝડપથી ફેલાઈ ગઈ કે આસપાસના લોકો અને વાહનચાલક ચોકી ગયા. સ્થાનિક લોકોએ તાત્કાલિક પોલીસ અને ફાયર વિભાગને જાણ કરી. વલસાડ ફાયર વિભાગની ટીમ તાત્કાલિક ઘટનાસ્થળે પહોંચી ગઈ અને આગને કાબુમાં લેવાના પ્રયાસો શરૂ કર્યા. લગભગ એક કલાકની મહેનત બાદ આગ પર કાબુ મેળવવામાં આવ્યો, પરંતુ ત્યાં સુધીમાં કાર લગભગ સંપૂર્ણપણે બળીને રાખ થઈ ગઈ હતી. આગ ઓલવ્યા બાદ, પોલીસે કારની તપાસ કરતા તેમાંથી મોટી માત્રામાં વિદેશી દારૂની બોટલો મળી આવી.

આંતરરાષ્ટ્રીય સાયબર ક્રાઈમ સેલે નોકરીની લાલચ આપીને લોકોને ફસાવતા વધુ એક આરોપીની કરી ધરપકડ

આણંદ, સાયબર ક્રાઈમ સેલે આંતરરાષ્ટ્રીય સાયબર ગુલામી રેકેટના વધુ એક આરોપીની ધરપકડ કરી છે. આણંદથી અલ્દાહા હનીફ અઝીઝ મેમણની ધરપકડ કરવામાં આવી છે. અગાઉ ધરપકડ કરાયેલા અન્ય આરોપીઓ સાથે અલ્દાહા ભારતીય નાગરિકોને ગેરકાયદેસર રીતે મ્યાનમાર મોકલવામાં સક્રિય હતો. તે અગાઉ ધરપકડ કરાયેલા આરોપી દાનિશ સુલેમાન દંડેલિયા સાથે મળીને કમિશનના બદલામાં ભારતીય નાગરિકોને મ્યાનમાર મોકલવો હતો.

હનીફ અઝીઝે ગેરકાયદેસર રીતે બે ભારતીય નાગરિકોને મ્યાનમાર મોકલ્યા હતા. આ ઉપરાંત, લગભગ એક અઠવાડિયા પહેલા, તેણે અમદાવાદ એરપોર્ટથી ત્રણ અન્ય ભારતીય નાગરિકોને પણ મ્યાનમાર મોકલવા માટે બેંગલોર મોકલ્યા હતા. જોકે, આ રેકેટનો પર્દાફાશ થયા પછી અને સમાચાર માધ્યમોમાં આવ્યા બાદ, આ ત્રણ નાગરિકો બેંગલોરથી ભારત પાછા ફર્યા.

આરોપીઓ ભારતના વિવિધ રાજ્યોના લોકોને લાલચ આપીને તેમની જાળમાં ફસાવતા હતા. આ રીતે, તેઓ વિદેશમાં સારી નોકરીઓની લાલચ આપીને લોકોને ફસાવતા હતા. આણંદથી અલ્દાહા હનીફ અઝીઝ મેમણની ધરપકડ કરવામાં આવી છે. વધુ એક આરોપીની ધરપકડ સાથે, આંતરરાષ્ટ્રીય રેકેટના વધુ રહસ્યો ખુલવાની શક્યતા છે.

યાંદખેડામાં દારૂના જથ્થા સાથે મહિલા સહિત ત્રણ ઝડપાયા, ૫.૨૨ લાખનો મુદામાલ કબજે

અમદાવાદ, યાંદખેડા પોલીસને માહિતી મળી હતી કે ગોદરેજ ગાઉ સિટી પાસે આવેલા સનરાઈઝીંગ હોમ્સના બેઝમેન્ટમાં લિફ્ટ પાસે ઈકો કારમાં દારૂનો જથ્થો રખાયેલો છે. આ દારૂ ફ્લેટ નંબર ૧૨૦૩માં મુકવાનું ચાલુ છે. જેને આધારે પોલીસે અહીં દરોડો પાડ્યો હતો. જેમાં સુભાષ ભાઈલાલભાઈ પટેલ, લક્ષ્મણ સળુભાઈ ડામરો અને જાનવી મિનાક્ષીબેન બારોટની ધરપકડ કરવામાં આવી હતી. જાનવી સનરાઈઝીંગ હોમ્સમાં એક્સ-૧૨૦૩ નંબરમાં રહેતી હોવાનું પોલીસ તપાસમાં બહાર આવ્યું હતું. પોલીસે અહીંથી ૨,૭૨,૧૪૦નો દારૂ અને બિયરનો જથ્થો તથા ઈકો કાર મળીને કુલ રૂ. ૫,૨૨,૧૪૦ નો મુદામાલ કબજે કર્યો હતો. આરોપીઓએ દારૂનો આ જથ્થો ક્યાંથી મેળવ્યો અને કોને આપવાનો હતો તેની તપાસ પોલીસે હાથ ધરી છે.

ભોપાલમાં 'લવ જેહાદ' ગેંગ પર કાર્યવાહી આરોપી સાદ અને સાહિલના ગેરકાયદેસર રીતે બાંધવામાં આવેલા ઘરો પર બુલડોઝર ચલાવવાયું

ભોપાલ, મધ્યપ્રદેશની રાજધાની ભોપાલમાં લવ-જેહાદ, બળાકાર અને ભેદકર્મલિંગમાં સામેલ ગેંગ સામે વહીવટીતંત્રે કડક કાર્યવાહી કરી છે. ભોપાલમાં બે આરોપીઓ, સાદ અને સાહિલના ગેરકાયદેસર રીતે બાંધવામાં આવેલા ઘરો પર બુલડોઝર ચલાવવામાં આવ્યા હતા, ત્યારબાદ બંને ઘરો સંપૂર્ણપણે તોડી પાડવામાં આવ્યા હતા. ભારે પોલીસ દળની હાજરીમાં આ કાર્યવાહી કરવામાં આવી હતી. આ ગેંગનો મુખ્ય સૂત્રધાર ફરહાન ખાન આગામી નિશાન છે, જેના ગેરકાયદેસર બાંધકામ તોડી પાડવા માટે કોર્ટમાં કેસ ચાલી રહ્યો છે. કોર્ટ કાર્યવાહી પૂર્ણ થયા પછી, ફરહાનના ઘર પર પણ બુલડોઝર ચલાવવામાં આવે તેવી શક્યતા છે. આ સનસનાટીભર્યાં મામલો એપ્રિલ ૨૦૨૫ માં પ્રકાશમાં આવ્યો હતો, જ્યારે ૫ કોલેજની છોકરીઓએ ભોપાલ પોલીસમાં ફરિયાદ નોંધાવી હતી. ફરિયાદમાં આરોપ મૂકવામાં આવ્યો હતો કે ફરહાન ખાન, સાદ, સાહિલ, નબીલ, અલી અને અબ્દુલ સાથે મળીને એક સંગઠિત ગેંગ ચલાવી રહ્યા હતા, જે હિન્દુ કોલેજની છોકરીઓને પ્રેમની જાળમાં ફસાવતા હતા અને બળાકાર, ભેદકર્મ અને ધર્મ પરિવર્તન માટે દબાણ કરતા હતા. પોલીસ તપાસમાં જાણવા મળ્યું છે કે આ ગેંગે ઓછામાં ઓછી ૧૦-૧૨ છોકરીઓને પોતાનો શિકાર બનાવી હશે, જેમાંથી ૬ પીડિતાઓ અત્યાર સુધીમાં સામે આવી છે.

માસ્ટરમાઈન્ડ, જે આખું નેટવર્ક ચલાવતો હતો, સાહિલ ખાન: ડાન્સ ક્લાસ ચલાવતો હતો અને ફરહાનનો નજીકનો સાથી હતો. સાદ: મિકેનિક તરીકે કામ કરતો હતો અને ફરહાનના નિર્દેશ પર છોકરીઓને ડ્રગ્સ સપ્લાય કરતો હતો. અલી ખાન અને અબ્દુલ: ગેંગના અન્ય સક્રિય સભ્યો, જેઓ નેટવર્કમાં સહયોગ કરતા હતા. નબીલ: બિહારનો રહેવાસી, જે ગેંગ માટે રૂમ પૂરો કરાડતો હતો, ફરહાનના ઘર પર પણ બુલડોઝર ચલાવવામાં આવશે. ભોપાલ વહીવટીતંત્રે સાદ અને સાહિલ દ્વારા સરકારી જમીન પર બનાવેલા ગેરકાયદેસર મકાનો તોડી પાડવાની કાર્યવાહી કરી. ભારે પોલીસ દળની હાજરીમાં બંને ઘરો સંપૂર્ણપણે તોડી પાડવામાં આવ્યા હતા. માસ્ટરમાઈન્ડ ફરહાનના ગેરકાયદેસર બાંધકામ પરની કાર્યવાહી હાલ પૂરતી મુલતવી રાખવામાં આવી છે, કારણ કે તેને કોર્ટમાં હાજર થવાનું છે. કોર્ટના નિર્ણય પછી, ફરહાનના ઘર પર પણ બુલડોઝર ચલાવી શકાય છે.

દેશભરમાં એસઆઈઆર માટે ૧ જાન્યુઆરી ૨૦૨૬ ની તારીખને આધાર માનવામાં આવી છે

પટણ, બિહાર પછી, ચૂંટણી પંચ હવે સમગ્ર દેશમાં એસઆઈઆર કરાવવા જઈ રહ્યું છે. પશ્ચિમ બંગાળ સહિત અન્ય રાજ્યોમાં એસઆઈઆર કરાવવાની માંગ કરતી અરજી પર પંચે સોગંદનામા દાખલ કર્યાં. અરજીમાં કહેવામાં આવ્યું હતું કે કમિશનને તમામ રાજ્યોના મુખ્ય ચૂંટણી અધિકારીઓને એસઆઈઆર અંગે તૈયારીઓ કરવા સૂચના આપી છે. દેશભરમાં એસઆઈઆર માટે ૧ જાન્યુઆરી ૨૦૨૬ ની તારીખને આધાર (કટ-ઓફ ડેટ) માનવામાં આવી છે અને તેના આધારે બધી તૈયારીઓ ચાલી રહી છે. કમિશનને કહ્યું કે એસઆઈઆર કરાવવાની જવાબદારી અને અધિકાર કમિશન પાસે છે. વાસ્તવમાં, ૨૦૨૬ માં આસામ, કેરળ, પુદુચેરી, તમિલનાડુ અને પશ્ચિમ બંગાળમાં વિધાનસભા ચૂંટણીઓ યોજાવાની છે. આ પહેલા, કમિશન આ રાજ્યોમાં એસઆઈઆર કરાવશે. ચૂંટણી પંચે સ્પષ્ટતા કરી કે બિહારમાં તાજેતરના એસઆઈઆરમાં જે પડકારો આવ્યા છે તેને બાકીના રાજ્યોમાં



એસઆઈઆર કરતી વખતે ધ્યાનમાં રાખવામાં આવશે. બિહારના મુખ્ય ચૂંટણી અધિકારીએ કમિશનને એસઆઈઆર દરમિયાન અપનાવવામાં આવેલી તેમની પ્રક્રિયાઓ અને અવરોધો વિશે જણાવ્યું, જેથી અન્ય રાજ્યોમાં યોજાનારી એસઆઈઆરમાં કોઈ સમસ્યાનો સામનો ન કરવો પડે અને એસઆઈઆર કોઈપણ પડકાર વિના ત્યાં પૂર્ણ થઈ શકે.

ચૂંટણી પંચે તાજેતરમાં તમામ રાજ્યો અને કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશોના મુખ્ય ચૂંટણી અધિકારીઓ સાથે બેઠક યોજાઈ હતી. આ બેઠકમાં તેમણે વિવિધ રાજ્યોમાં યોજાનારી જીઈ સંબંધિત ઘણા મહત્વપૂર્ણ મુદ્દાઓ પર ચર્ચા